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Ata 16/2025

Sessão Ordinária do dia vinte e oito de Abril de 2025.

Aos vinte e oito (28) dias do mês de Abril de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria
mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita,

Vereador Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de

Moraes, Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Le

andro Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos

Passos, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Junior Moesch e Vereador

Valdecir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou

o quórum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclare

ceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia quatorze (16) dias do mês de Abril de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da leitu-

da Ata Sessão dia quatorze (16) dias do mês de Abril de 2025. O Presidente colocou em vo

tação a Ata da Sessão Ordinária dia quatorze (16) dias do mês de Abril de 2025. Resultando

APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse

a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indica

ção n“. 340 de 2025 de autoria vereador Eraldo. Assunto: Indica ao Executivo Municipal a

necessidade de ampliação do Centro de Reabilitação de Primavera do Leste, visando à habili

tação junto ao Ministério da Saúde como Serviço de Reabilitação no âmbito do SUS. Indica

ção n". 352 de 2025 de autoria vereador Eraldo. Assunto: Indicação de mudança e melhorias
estrutura física, aquisição de equipamentos e adequação salarial dos membros do Conselho

Tutelar de Primavera do Leste, com base na média dos municípios de porte populacional se

melhante. Indicação n". 353 de 2025 de autoria vereador Eraldo. Assunto: Indicação para

que seja firmado convênio com a Secretaria Estadual de Segurança Pública para construção de

complexo prisional fora do perímetro urbano do município de Primavera do Leste. Indi

cação n°. 358 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e coautor Eraldo. Assunto: Mutirão

de Saúde da Mulher, com oferta de atendimentos médicos, exames preventivos e ações educa
tivas voltadas à saúde feminina. Indicação n”. 359 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e

coautor Eraldo. Assunto: instalação de botões de pânico na Unidade de Pronto Atendimento

(UPA) e em todos os postos de saúde do município. Indicação n“. 360 de 2025 de autoria da

vereadora Gislaine. Assunto: Programa Mulheres Empreendedoras. Indicação n". 346 de

2025 de autoria do vereador Hebert e coautor Joélio. Assunto: “Solicito que seja Implantado

o Projeto do Busão do Povo, transporte coletivo grátis, com isso a construção de um Terminal U .

Terminal um Shopping Popular, para a população de Primavera do Leste - 'u

MT". Indicação n°. 285 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicito a revitali- T
zação da pintura dos meios-fíos e placas de indicação do nome das ruas, no Bairro^TíêSy/-

ra

na

novo

e em anexo a esse

Av. Primavera, n'’300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



íàmard lliiniiipal ilf Primaif ar ilo Wp - MT

RuhríraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Américas. Indicação n". 342 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicito a

abertura da avenida Florianópolis, para continuar via dupla até a ligação da Br-070. Indicação
n". 321 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Propõem um estudo de contratação

para melhor pavimentação na região da Av. São Paulo ( em frente posto aldo) e no começo da
Av. das Industrias (Próximo posto Shell). Indicação n°. 075 de 2025 de autoria da vereadora

Karla. Assunto: Indico a Construção de uma nova sede da (UCT) Unidade de Coleta e Trans

fusão de Sangue em Primavera do Leste. Indicação n“. 303 de 2025 de autoria da vereadora

Karla. Assunto: Indico ao Executivo Municipal que sejam adotadas as providencia necessá

rias para a reforma do parquinho na Vila União, incluindo a colocaçãode areia e a pinturados

aparelhos, garantindo um espaço mais seguro e adequado para as crianças. Indicação n". 355
de 2025 de autoria do vereador Marcondes. Assunto: mostrando aos mesmos a imperiosa ne

cessidade de pôr em prática constantemente a Lei Federal 13.722, de 04 de Outubro de 2018

(Lei Lucas Begalli), que obriga as Escolas Públicas e Privadas, de Educação Infantil e Básica,

a se prepararem para atendimento de primeiros socorros, até que a assistência especializada

chegue ao local. Indicação n". 357 de 2025 de autoria do vereador Marcondes. Assunto: seja

endereçada correspondência indicatória ao Exmo. Sr. Superintendente Regional do INSS —
Instituto Nacional de Seguridade Social, mostrando ao mesmo a premente necessidade de des

tacar um profissional médico Perito, para atuar em Primavera do Leste, cidade polo regional,
com população estimada em cerca de 200.000 habitantes. Indicaçãon”. 341 de 2025 de auto-
ia da vereadora Maria. Assunto: Diante da necessidade de ampliação da rede de saúde públi-

Primavera do Leste e do aumento da demanda de usuários solicito ao Prefeito Munici-ca em

pal. Secretária de Saúde, e apoio de todos Vereadores(as), a abraçarmos o projeto de Constru

ção de um HOSPITAL REGIONAL em Primavera do Leste - acionando Governo do Estado,

Secretaria Estadual de Saúde e toda bancada estadual e federal; Indicação n°. 345 de 2025 de

autoria da vereadora Maria. Assunto: Indico a implantação do serviço de DRENAGEM na

AV. CAMPO GRANDE, bem como, sejam suprimidas todas as depressões na pista de roda

gem da referida via. Indicação n". 347 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Indi

co que seja criada na Secretaria de Obras uma equipe especializada na manutenção e realiza
ção de pequenos reparos nas PRAÇAS PÚBLICAS de Primavera do Leste. Indicação n”. 350

de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Criação de um Banco Municipal de Ração

Solidária, voltado à arrecadação voluntária de alimentos para animais. Indicação n”. 348 de
2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Reparos na ciclovia localizada entre a Lagoa

Vô Pedro Viana e a Estação de Tratamento de Esgoto, incluindo a correção de desnível que

causa acúmulo de água e a reconstrução do passeio público danificado. Indicação n". 349 de

2025 de autoria da vereadora Mariana. Assunto: Conclusão do calçamento da Rua Perimetral,
localizada entre o final do Bairro Cristo Rei (sentido Gnoato) e o acesso à região do Vale Ver

de, bem como a limpeza da via e retirada do mato acumulado, construção de calçadas nos dois

lados da rua, e instalação de quebra-molas nos trechos mais críticos, onde já existem placas

indicativas, mas os redutores ainda não foram implementados. Indicação n°, 343 de 2025 de
autoria do vereador Lucas. Assunto: Solicito a construção de redutores de velocidade (que

bra-molas) na rua Ripeira e na avenida Ângelo Ravanello. Indicação n“. 344 de 2025 de auto

ria do vereador Lucas. Assunto: Sejam realizados estudos para a viabilização da distribuição

gratuita de sensores de glicose (como o Freestyle Libre) para crianças e adolescentes de 4 a 14

diagnóstico confirmado de diabetes tipo 1, no âmbito do SUS Municipal. Indicação

n”. 351 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Que seja estudada a viabilidade de

implantação de um sistema de protocolo descentralizado, permitindo que os cidadãos poss^

anos com
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registrar requerimentos, pedidos e documentos diretamente nas secretarias e coordenadorias

municipais, sem a necessidade de desloeamento até a sede da Prefeitura. Indicação n”. 354 de

2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Que seja avaliada com urgência a viabilidade de

execução de melhorias estruturais na Praça Dr. Anderson Clayton Batistela Boese, compreen

dendo as seguintes ações: reposição ou substituição da areia nos tanques dos playgrounds in

fantis, manutenção dos brinquedos instalados, reparos nas grades de proteção e revitalização

das quadras esportivas existentes no local. Indicação n”. 361 de 2025 de autoria do vereador

Sérgio. Assunto: " Solicito que a Rua São Pedro, no Bairro São Cristóvão, seja transformada

em sentido único, acompanhando a mão (à direita) dos motoristas que estejam trafegando pela

Avenida Florianópolis." Indicação nL 362 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto:

"Solicito que seja feita a abertura do canteiro ceritral, para que seja concluída a ligação com

pleta da rua São Vicente, no Bairro Vertente das Águas." Indicação n”. 363 de 2025 de auto

ria do vereador Sérgio. Assunto: "Solicito que a Empresa Rota dos Grãos, faça a troca com

pleta no trecho da MT 130, onde se encontra o concreto feito na Rodovia, por asfalto novo."

Indicação nL 364 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: "Solicito que todos os

idosos e PDC's tenham taxa especial de desconto no pagamento de seu IPTU em imóveis que

possuírem em seu nome e também tenham desconto especial na renegociação do mesmo, caso

ocorra atraso, no plano de negociação anual para descontos em IPTU em todos os Bairros do

Município de Primavera do Leste — MT”. Indicação n”. 365 de 2025 de autoria do vereador

Sérgio. Assunto: "Solicito a execução da prática diária do Hino Nacional Brasileiro e o Hino

do Município de Primavera do Leste, para que sejam reproduzidos através do sistema de som,
atens do começo de cada dia de aula, em todas as Escolas Municipais, nos períodos Matutino,

Vespertino e Noturno, e os mesmos sejam cantados pelos alunos e Professores, diante ao esti-

amento das referidas Bandeiras, todos organizados em filas, nos pátios ou quadras das referi

das Escolas." Moção de Aplausos n\ 002 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto:

Moção de Aplausos para o servidor da Secretaria Municipal de Educação, Rogério Luís Bau-

er, de Primavera do Leste. Projeto de Lei Ordinária n“. 1697 de 2025 de autoria do vereador

Marcondese e coautores Marco, Lucas. Assunto: Dispõe sobre a declaração de Utilidade Pú

blica do "Clube de Tiro Sentinela" de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso. Projeto

de Lei Ordinária n". 1.700 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Au

toriza o poder Executivo a receber em doação o imóvel que descreve, e dá outras providên

cias. Projeto de Resolução n°. 002 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine e coautores

Marco, Marcondes, Maria, Mariana, Uberdan. Assunto: Regulamenta o Anexo I da Resolu

ção 60 de 2023, que institui e regulamenta o uso de uniformes nas dependências da Câniara

Municipal de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária

n”. 1.675 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Institui, no âmbito do município

de Primavera do Leste-MT, o mês "julho faixa preta" e dá outras providências. Projeto de Lei
. 1.679 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto: Altera a Lei MunicipalOrdinária n

n° 1.799 de 05 de junho de 2019. Obs.: Quórum para aprovação: M/S - O projeto recebeu
Emenda Modificativa001/2025 ao PL 1679/2025,não podendo ser votado na Sessão Ordiná

ria do dia 28/04/2025. Projeto de Lei Ordinária n". 1.684 de 2025 de autoria do vereador

Marco. Assunto: Dispõe sobre a cassação do alvará de funcionamento de empresas e postos

estabelecidos no município de Primavera do Leste que revendem combustíveis adulterados, e ^
dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.686 de 2025 de autoria do vereador ^
Marco. Assunto: Dispõe sobre a proibição do exercício de cargo, emprego ou função púhhca^A

no município dez)municipal por pessoa condenada pelo crime de maus-tratos contra animais
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Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.688 de 2025 de autoria do vereador

Mareo. Assunto: Inclui no calendário oficial de eventos do município de Primavera do Leste

0 "Dia do Capoeirista", e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n", 1.695 de 2025

de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Inclui no Calendário Oficial de eventos do município

de Primavera do Leste as "Cavalgadas do Trabalhador, de São Cristóvão, da Expoprimavera e

Nossa Senhora Aparecida", e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu

início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella,

que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de
Moraes. (46:12) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Senhor presidente, meus cumprimentos a Mesa
Diretora, senhores vereadores, em nome da vereadora Carias da Saúde, cumprimento os de

mais público presente que na pessoa do senhor Toninho pintor que tá aqui presente, liderança

forte aqui em Primavera do Leste, esteve aí um pouco ausente, mas sempre esteve presente

aqui na Câmara de Vereadores, uma pessoa muito antenada na política. Seja bem-vindos aqui
Toninho. Senhores, e meu início de fala, eu quero fazer menção á nossa viagem para

a Brasília, de suma importância nesse encontro que teve nessa marcha, 24“ marcha de Verea

dores e Legisladores e Gestores e dizer que foi uma viagem muito boa e uma experiência, né,

de para vereador que começou agora o seu mandato. É muito importante ter ido, ainda mais

na companhia de pessoas formidáveis, aí eu tá aí o nosso vereador Vado com a Karla da Saú

de também esteve lá, já tem experiência, né? demais vereador Irmão Rogério Marcondes, Lu

cas Telles, Mariana, o meu querido amigo aí, companheiro de viagem também, posso conside

rar que é 0 vereador Uberdan e não sei se ficou mais alguém de fora, mas eu acho que foi isso
mesmo, esse pessoal que foi lá e e ali nessa viagem ao Marco Aurélio, o Presidente também

esteve presente, fez umas agendas também em Brasília e dizer que foi muito importante as

trocas de experiência com demais vereadores de todo o Brasil, ali foi muito importante, troca

mos idéias, e informações de outras câmaras de vereadores e observamos algumas coisas que

funcionam em determinado estado e trocamos as experiências, pautas de discussão, pessoas

importantes que de sucesso no nosso Brasil afora. Entre eles o Prefeito de Sorocaba, que a

qual os vereadores Herbert Viana e nosso amigo Rafael também, o vereador Rafael esteve lá e

ali deu a sua palestra que foi extraordinária. Chapecó também esteve lá presente, deu uma au

la de gestão. Isso a gente aprende, né? Os vereadores, especialmente de primeiro mandato. E

importante estar presente, que se faça mais idas, nesses lugares para enriquecer e a visão de de

governo, de parlamento. Então, para mim foi muito bom, né? O Ronaldo Caiado também fez

um discurso ali de pré-campanha e foi importante você ver a sinalização de nível de estado

também de nação. Então para mim foi uma experiência muito boa. Eu fiquei maravilhado com

o volume de pessoas que esteve nessa nesse evento grandioso que foi lá no centro de eventos

Guimarães. Quero também parabenizar Prefeito, na pessoa do secretário Vítor, por ter trazido

os secretários aqui os coordenadores, para estar presente e ser apresentado aqui. Então, isso aí

mostra uma aproximação importante e entre o parlamento, que aqui é o que nós temos mais

acesso com o povo. Então ele já entendeu perfeitamente da importância de encurtar caminhos,

aproximar entre o Parlamento e a Secretaria de Infraestrutura. E o Vítor já tem a experiência e

sabe como é que funciona as coisas, né? Então, Vítor para sua experiência,trouxe o seu a sua

equipe de coordenadores, apresentaram uma por uma na sala da presidência. Eu achei uma si

nalização muito importante senhores, Maria, isso aí prova que e o Prefeito tem o entendimen
to e o desejo de melhorar a comunicação. Eu acho que é uma boa sinalização, né? E eu tenho

certeza que haverá novas mudanças. O secretário, nosso líder de governo, Lucas Telle^

na casa.

ik-
m

;\
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tem feito um trabalho brilhante aí na no Executivo, eh esclarecendo, trazendo a importância

da comunicação, eu vejo o trabalho do Telles. Telles tem e feito uma uma um trabalho bri

lhante, mostrando a algumas falhas, alguns defeitos, alguns pontos que precisam ser corrigi
dos concerne ao Parlamento Municipal. Isso é seu líder de governo. E eu tenho feito isso aqui

que tá acontecendo nada mais é do que o efeito da nossa liderança Lucas Telles, que tem feito

essa intermediação, essa interlocução entre o Executivo. Parabéns, Sargento Telles, por esse

trabalho. Tem, eu acho que a liderança é isso. O líder, ele se preocupa não só com ele próprio,

o líder ele preocupa com grupo, com colegiado. Às vezes ele até sofre o sacrifício de não ter

muitos benefícios a si próprio, mas ele trabalha para todo o grupo. Então o líder é isso. E o
Telles tem assumido essa função de liderança, né? Às vezes sofreu muito para o benefício

aqui da Câmara. Então eu quero parabenizá-lo e fazer menção nesse nessa manhã. Senhores, é
minhas indicação eh que propõe um estudo de contratação para melhor pavimentação na regi
ão da Avenida São Paulo, em frente ao Posto Aldo e no começo da Avenida das indústrias, ali

próximo ao Posto Shell. É um asfalto muito complicado. Acho que todas as gestões tem pas

sado dificuldade nesse nesse trâmite ali, naquela passagem entre a a pavimentação ali na regi
ão da São Paulo, devido o tráfico de bastante caminhões, né, bitrem e eles carregam uma car

ga talvez acima do que é limitado, do que é permitido, e o asfalto não permite, não aguenta,

não suporta aquilo ali. vem criado buraco, os transeuntes que vem do centro, que passa por

pro bairro Tuiuiú, sofre ali, todos passam dificuldade e é sempre naquela localização. Então

eu até passo essa informação aqui e peço para que o secretário faça um estudo de contratação

para que possa fazer uma pavimentação digna à aquela região, que é uma região de bastante

movimentação e que possa fazer uma um asfalto de qualidade ali naquela região. Senhores, a

Moção de Aplauso também que já está passando aí tramitação ao educador Rogério Luiz Bau-

er, que já é uma pessoa de primaverense de longas datas, tem um exemplo de profíssional

aqui, servidor de Primavera do Leste, servidor público e ele está aí passando por essa tramita

ção de Moção de Aplausos que vai a partir de hoje ser tramitada pela essa casa. Encerro a o

meu discurso e dizendo que eh Prefeito Sérgio Machnic tem demonstrado a sua humildade de

estar sempre melhorando para Primavera do Leste e que nesses últimos dias e ocorrera bastan

te críticas ao seu mandato, mas eu acredito que as críticas ela vem para fazer o líder maior
desenvolver, tem mostrado bastante resiliência e compreensão. E é assim que se for-crescer e

ja verdadeiramente um gestor de sucesso, tem demonstrado sempre ânimos em atender todos
os vereadores e eu acredito que nenhum dos vereadores aqui pode refutar nesse sentido de que

o Sérgio é uma pessoa aberta e para todos aqui de Primavera do Leste, todos os vereadores e

que tenho certeza que uma página está sendo virada sobre e os cem (100) primeiros dias e

agora tem a tem agora a possibilidade de fazer, dar continuidade e crescimento para Primave-

do leste. Muito obrigado a todos. Volto no segundo expediente. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Karla Jaekeline da Silva Souza. (56:12) A vereadora deu

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Bom dia a todos. Em nome da bancada feminina, cumprimentotodos os vereadores,

cumprimento todo o público aqui presente em nome da chefe de gabinete Carol. Seja sempre

bem-vinda a esta casa, cumprimento todos os funcionários da Câmara em nome de minhas as-

Claudiane e Indioara, todos os servidores. Cumprimento a todos também seu nome, \À

ra

sessoras

José, que fez um lindo trabalho ali no CREJU. seja sempre bem-vindo, mostrando aí todo o
trabalho. Quero aqui também aproveitar e agradecer a presença do Secretário Vítor, dele e

toda sua equipe da Secretaria de Obras, sabemos secretário, das dificuldades que estão tendo

aí, a chuva não tem dado trégua, ou chove de manhã, ou chove o dia inteiro, ou chove

seu
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Infelizmente com a chuva não consegue tampar os buracos, porque se tampar, a chuva vem e

já leva tudo e o mato vem crescendo, então nós sabemos aí que nesse início vocês vão encon

trar algumas dificuldades, sabemos da burocracia do serviço público, ele é bem mais moroso

em relação à compra de equipamentos, porque é diferente. Dona Maria, um exemplo que a se

nhora que é empresária, no seu mercado, faltar alguma coisa, a senhora vai lá, compra e já

chega, né? Na nossa casa, nós vamos no mercado, compramos e já levamos o produto, e no

serviço público não é assim. Nem tudo se compra na direta, não pode. Então tudo depende de

licitação, de pregão, para que seja realizada as compras, isso em todas as secretarias, não só

na de obras. Saúde é assim. Educação é assim. Assistência, Cultura, Esporte. Então isso toma

o serviço um pouco mais moroso. Isso quando a gente agradece, quando não fraeassa, né?

Quando o pregão não fracassa, quando a licitação não fracassa, quando tem alguém lá para
concorrer, a gente já fica feliz, quando fracassa, aí que a tristeza é maior, então nós entende
mos aí a demanda de vocês em relação às maquinários, a essas compras, mas que possam ter

ceirizar esse serviço, porque às vezes é muito mais viável do que a compra por causa da mão

de obra, dos desgastes, né, que tem aí quando quebra, quando estraga, mas é muito importante

que o senhor veio apresentar aí o seu projeto, né, sua programação de trabalho pela cidade,

porque realmente nós precisamos muito, não só de tapar os buracos, mas tem vários bairros e

regiões da cidade que necessita de uma revitalização da lama asfáltica, porque tá muito difícil
mesmo de tanto só tapar buraco, o asfalto ele fica todo declinável assim, então tem lugar que

realmente precisa ser feito uma lama asfáltica, precisa ser eonsertado, às vezes até tirado e fa

zer tudo de novo, porque não dá só de tapar o buraco. Quero aqui aproveitar e parabenizar to

da a Equipe do Centro de Reabilitação pelo segundo piquenique e finalizando aí o nosso mês
de abril, né, o mês de conscientização do Autismo, é o segundo piquenique que eles realizam

no lago. Não é só o piquenique em si, mas sim uma ligação, um elo fortalecedor das famílias,

dos pacientes e dos funcionários ali do Centro de Reabilitação. Isso é muito importante, a fa

mília, ela se sente muito mais acolhida, sente que tem ali um um um lugar onde elas possam

ter um reforço a mais. Porque, vereadora Gislaine, o ano passado nós colocamos aqui nessa

Projeto de Lei chamado Maio Furta Cor. A onda Maio Furta Cor, ela vem falar da saú

de mental materna, que ela é esquecida. Quando o bebê nasce, todo mundo vai lá ver o bebê,

o bebê e a mãe esquecida. E tudo sabrecai na mãe. Se a criança é um pouco arteira, sua mãe

não te deu educação. Tudo é na mãe. É tudo e nós mãe. Toda responsabilidade fica na mãe.

Então nós colocamos esse projeto de lei, tendo em vista que muitas mães, principalmente as

mães das crianças Autistas, crianças com Down, elas são abandonadas pelo companheiro, pe

lo pai, que se fosse pai, homem não abandonava. É o genitor, eles abandonam. Então a gente

colocou esse projeto de lei tendo em vista a situação que vinha decorrente em todo o país para

as mães que ficam com toda essa sobrecarga com elas. E esse ano a gente vai contar aí com

apoio, vou levar pra nossa rede de enfrentamento a Violência Contra a Mulher, a Secretaria de

Assistêneia junto com a Secretaria de Saúde para que nós possamos reforçar a situação da im

portância da saúde mental materna. Quero fazer uma parceria com a anhanguera, curso de psi
cologia, para estar dentro da clínica da mulher com eles lá, enquanto essa gestante aguarda o
seu atendimento, que ela possa passar ali com psicólogo, porque é muito importante o

panhamento psicológico durante a gestação. A gente tem um acompanhamento do obstetra, ^
nutricionista, mas o psicológico ele é muito importante, porque a depressão pós-parto ela é in- ^
visível e ela é real, mas muitas mulheres às vezes nem sabe que tá tendo uma depressão pós- ^
parto e ela acontece. Isso é muito triste, é muito difíeil, ainda mais quando é uma mãe solo e

não tem uma rede de apoio. E o projeto ele não é somente para mãe, é para toda a V

casa o

acom-
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apoio dessa mãe, os avós, os tios, o companheiro,quandotem o marido ali junto, quando não

é abandonada, né, e fica sozinha nessa gestação. Então ele é muito importante. Esse ano a

gente vai alavancar ainda mais esse projeto agora no mês de maio, que é o maio furta cor, em

alusão ao mês das mães, a saúde mental materna, porque é muito importante. Eembrando tam

bém agora no mês de maio a gente fala do Maio Earanja, que é o mês de conscientização so
bre 0 abuso e exploração de Crianças e Adolescentes. Nós vamos estar indo ali no CREAS pa

ra ver qual a programação deles desse mês agora de maio para fazermos aí as nossas palestras

que todo ano são feitas nas escolas, nos CRAS, panfletagem, sobre a importância da conscien

tização sobre o abuso e a exploração sexual de crianças e adolescentes. Vamos no CREJU

também para ver como que eles vão fazer as ações mensais, porque a gente fala que tá distan
te, mas não tá não, viu, gente? tá bem aqui na nossa porta, na nossa cara, o abuso e a explora

ção sexual das nossas crianças e nossos adolescentes. E nós temos que cuidar porque eles são
o nosso futuro e isso acontece de uma maneira muito triste e cruel e acontece aqui também em

Primavera do Eeste. Quero dizer que o nosso gabinete está aí á disposição a atender a toda a

demanda da população e que Deus abençoe a nossa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (1:03:05) Vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Olá, bom
dia a todos. Quero agradecer aqui, primeiramente a Deus por mais essa oportunidade de estar
iniciando mais uma semana. Em nome do nosso Presidente Marco Aurélio, cumprimento to

dos os nossos vereadores, agradecer a presença do nosso Prefeito que esteve aqui, está aí ain

da no nosso plenário. Agradecer os membros do poder Executivo, estão aí, Vítor, nossos par

ceiros ali da Polícia Penal também estão aí. Muito obrigado pela presença. Podem contar sem

pre conosco. Quero iniciar aqui hoje parabenizando o grupo do GARP, que é o Grupo de
Ação Rápida aqui da nossa cidade de Primavera do Leste, que esse dia, que nessa semana fez

uma apreensão e teve uma intervenção do agente do estado e que, graças a Deus foi encami
nhado pro colo do capeta. Esse tipo de trabalho ninguém quer fazer, ninguém tem a coragem
de dar a cara e enfrentar o crime frente à frente. Estamos aqui com os nossos policiais penais

que faz esse enfrentamento todos os dias, convivem com criminosos, que todos os dias vem

alguma legislação querendo beneficiar o mala. É muito você que que tá acontecendo hoje, ve

readora Gislaine. Hoje tá tramitando lá, na verdade um entendimento do STF, da questão do

constrangimento do familiar que vai visitar o seu parente ali que está cumprindo pena, trazen

do o objetivo de que se aquela pessoa não tiver o consentimento, pode ser que a Polícia Penal
não faça esse essa busca pessoal. E porque tá constrangendo aquela pessoa. Aquele criminoso,
ele escolheu estar ali, ele tinha a opção de não estar, ele escolheu. Eu quando eu vou no aero

porto, vereadora Maria Gazela, se eu for escolhido para poder ser revistado, eu não eu não me

sinto constrangido. Agora, a pessoa que vai fazer visita num parente que tá pagando pelo seu

crime, que muitas vezes matou, roubou, traficou, essa pessoa tem ali o direito de ter preserva
do a sua, a sua visita ali sem ser constrangida numa busca pessoal, isso é um absurdo. Então

eu tô aqui parabenizando mais uma vez o grupo GARP, na pessoa do sargento Osmair, que

fez a apreensão de uma grande quantidade de drogas e também fez uma intervenção num cri

minoso com diversas passagens já aí e salvo engano tava até com mandado de prisão. Tam

bém aqui quero ta parabenizando o Judô de Primavera do Leste, no nome dos, em nome do

Sensei Ray, também o secretário Márcio Lelis, que foram até, não lembro a cidade, mas foram

campeão, consagraram, consagraram o campeão da etapa mato-grossense de Judô, trouxe di
versas medalhas aí, ouro, prata e bronze. Parabenizar o judô que vem cada vez mais crescendo
aqui no nosso município e transformando vidas, né? Também a Secretaria de Esporte afua
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pessoa do do Márcio Ledes, que levou a maior comitiva pros jogos regionais ali em Campo

Verde. Pela foto que eu vi, tinha pelo menos umas 14.000 crianças. Não tô brincando, tinha

ali umas umas 150 crianças ali que foram para lá. Eu, infelizmente, não consegui vir, estáva

mos retomando de Brasília, mas eu queria estar lá presente, que era muitas crianças indo para

aquele evento. Também quero fazer aqui um convite. Dia 1° de maio agora inicia a Copa Cra

ques do Vôlei. A maioria ali vai acontecer ali na no nosso Ginásio Pianão e já tem mais de

820 inscritos para essa Copa de Vôlei. E também muito importante, muito importante a todo

mundo que assiste a gente ao vivo, a todos os presentes. Agora no dia, na dia 29, amanhã, né.
Festival de Comida de Rua, que é um evento organizado pelo Poder Executivo,

pela secretaria de cultura do nosso município, que tá sendo preparado com muito carinho.

Quero também parabenizar aqui o nosso secretário André que está á frente dessa praça da cul

tura, desenvolvendo um trabalho excepcional. E vamos que vamos. Convido todos vocês para

lá. Eu fiz algumas indicações aqui muito importante, que eu conheço famílias que

convivem, que tem filho, crianças, que faz o uso do medicamento de insulina para poder fazer

0 controle. Então, fiz a indieação para que a gente tenha uma distribuição desses sensores de

de glicose gratuitamente pelo município. Por quê? Eles evitam que a criança seja furada e

constrangida todos os dias. Deu uma uma oscilação na saúde dela, a pressão abaixou, a crian

ça deu esmorecido, já vai lá, vamos fazer a medida. Às vezes tem criança que que fura, acaba

furando o dedo aí três, quatro vezes no dia para fazer esse controle. Então, esses sensores de

glicose, ele evita isso. Ele também ele traz mais uma um monitoramento 24 horas por dia. Ele

te ele te avisa se tá baixando ou se tá subindo. E não é um um produto de alto custo, né? E

também previne diversas emergências que a gente sabe, às vezes a criança sai, começa a brin

car ali, vai no aniversário, a mãe deixa a criança lá, às vezes a mãe não consegue nem levar

uma criança para um aniversário que hoje tem muito, ah vou fazer um aniversário numa piz-

zaria. Aí a mãe não pode deixar a criança lá, porque essa criança tem que ter esse controle e

ninguém vai fiear eontrolando o filho do outro. Quem cuida do filho da gente é a gente mes

mo. Então se a gente tem esse monitoramento, consegue trazer uma qualidade de vida melhor

para essa criança e também para os seus pais. E por fim, aí aquela nossa indicação em relação

ao protoeolo de atendimento. Aproveitar aqui a pessoa da nossa chefe de gabinete, Carol, falar

que 0 protocolo centralizado dentro da prefeitura ele traz mais organização, mas infelizmente

a gente não consegue atender bem aquele que tá lá na ponta que precisa fazer uma solicitação
do documento, fazer um protocolo de alguma situação, até mesmo de de multa de trânsito,

qualquer coisa que tiver, a gente precisa acelerar esse processo, né? Então, foi um pedido que
eu tive da comunidade também teve o nosso meu amigo advogado Dr. Marcelo também falou

que teve uma situação nesse sentido. Então achei por bem fazer essa indicação ao executivo

para que a gente possa trazer mais celeridade. Então todos os órgãos, tanto secretarias, prefei

tura, coordenadorias, terem um sistema de protocolo para poder estar recebendo essas deman
das e fazer a distribuição. No mais em relação aí ao primeiro expediente, é isso. Agradeço a

todos a presença de cada um aqui presente, a todos aqueles que assistem a gente de forma re
mota. Uma semana abençoada a todos nós. Estamos junto. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (1:11) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os eolegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge
ral. Em nome do meu vice-Presidente Uberdan, eu cumprimento a todos dessa casa. Em nome

do meu assessor Pedro e do Thiago, cumprimento todos os servidores aqui do nossa Câmara

Municipal. Pessoal, a semana foi cheia, bastante intensa. E, tivemos a marcha dos vereadores

em Brasília, onde para a Câmara a gente conseguiu ter muita informação, principalmente aj;_

inicia 0 nosso

estarem

m-
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teligência artificial, como tá sendo utilizada em criação de GTPs, criação de aumentar o o por

tal transparência, e ganhar um fazer um possível para que essas informações nossas cheguem

à população o mais alto possível. Então a gente tá, eu fiquei muito contente com essa marcha,

porque a gente consegue através da teenologia chegar na população onde que a gente precisa
realmente fazer com que as coisas aconteçam em Primavera do Leste. Queria dar os parabéns

ao secretário Vítor Diniz e ao prefeito Sérgio Machnic, que estiveram aqui hoje presente co-

apresentando toda a equipe de frente da Coordenadoria Superintendência. E, para

béns, Carol Donin tá aqui também presente, chefe de gabinete. E, a gente começa a estrelar os

os laços, a gente começa a ter já e, a gente vê um horizonte para quem que a gente pode recor

rer, alguma demanda. A gente em vez de ficar passando somente ao secretário, a gente pode ir

direto ao coordenador e que vai á frente das coisas. Em Brasília, eu tive uma uma satisfação

enorme, tive uma um convite especial do nosso presidente da Assembléia Legislativa, Maxus,

no qual o mesmo eu tava indo para Brasília e eu fui consegui fazer parte da dentro do Senado
da Comissão do Agro presidiada pelo Senador Wellington Fagundes, no qual a gente falou da

moratória da soja. Então, essa comissão foi uma sugestão do STF para que fosse feita uma au

diência pública em Brasília e eu tive a grata satisfação de representara Primaverado Leste e o
agro. A moratória da soja, para quem não já ouviu falar esse assunto e não sabe a profundida

de que funciona, e as trades nada mais nada menos que elas se juntaram para não comprar

mais soja ou carne de gado de áreas que foram abertas a partir de 2008. e essas áreas abertas,

sejam elas e legalizadas ou não. Então, essa é o nosso questionamento, porque você tem uma
série de estudos para você fazer uma abertura de área legalizada. Então, por que as trades se

juntam e nada mais a partir do momento começa a embargar a área? Que legislação que faz

que faz isso? Cadê o livre comércio? Então essa essa pauta já tá sendo levada a nível de esta

do, agora foi a nível Senado e já o STF também e, por incrível que pareça, dando apoio ao

agro, né, com as certas limitações, o mesmo. Então, a gente fica muito contente em participar
e poder contribuir e poder ver que a gente tá muito avançado nesse tema, né? E, também tive

a oportunidade de após as a essa reunião no Senado e ao STF, no qual passar para o dos mi
nistros Gilmar Mendes, o que que foi falado nessa audiência, uma reunião muito simples e

singela. E logo após eu tive a oportunidade também de conversar com o vice-presidente da

Repúbliea, Geraldo Alckmin. E, conversa rápida, mas franca, no qual a solicitação que eu fiz

é que ele assumisse logo a presidência, deixasse mais, vamos deixar pra política de fora. E ou

tro lado, pessoal, eu queria parabenizar o Frederico Tanuri, nosso presidente da Crismat e o

Cláudio da Nutfrigo, que fizeram um evento fantástico de ouvindo cultura. E Primavera do

Leste passa pelo um desenvolvimento amplo e a gente tem sim a capacidade de aumentar a

nossa venda, a nossa produção de proteínas animais. Hoje a gente tem muito forte no agro, a

gente tem o gado ou bovino, cultura muito forte no município e essa Alvino mate através da

Associação Nacional Veia Primavera do Leste fazer com que a gente crie um ambiente de

ovinos e caprinos. Então, o Cláudio e o Frederico Tanuri estão á frente dessa desse trabalho e

a possibilidade sim do da Nutri Frigo começar a abater os animais aqui no nosso município. O

problema da do da ovino cultura é porque o abatedouros hoje é muito longe. Então se a gente

for vender hoje vindo cultura de primavera, a gente vai entregar em Varzea Grande. Então,

além da perca da qualidade, além do essa perca do transporte, com certeza a gente conseguir

regionalizar um abatedor aqui seria um marco na história de Primavera do Leste e também da

proteína animal no Mato Grosso. E tivemos a satisfação e eu e alguns vereadorese participa
do na Alagoa do Centro de Reabilitação, criou-se o segundo piquenique pensando no mês dos \
autistas. E, parabéns a todo mundo da central de habilitação. É feito um evento fantásticojli—^

nosco, e

i

Av. Primavera, n°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



I Émara lliiniripal df Priimipra dü Lfstf • MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ve a oportunidade de estar juntamente com Eraldo, Maria do Supercompras e o Sérgio Croco

dilo. E foi muito, foi muito prazeroso participar junto com vocês. E, tivemos uma reunião, ti

ve uma reunião particular aqui com o Sindicato Rural e a Rota dos Grãos. Nos próximos dias

estaremos, a Câmara estará juntamente com a Rota dos Grãos fazendo marketing em cima do

que vai acontecer na SMT-130. Aparte do Vereador Eraldo. Concede a parte vereador?
Gostaria em nome de todos os vereadores, quando tivesse as reuniões de impacto para a socie

dade, que todos os vereadores sejam convidados. A Rota dos Grãos, a gente sabe que está fa

zendo um péssimo trabalho. É uma concessionária de umas rodovias, das rodovias mais im

portantes que tem e no estado do Mato Grosso, numa área produtiva. E quando tiver reuniões

que vem a discutir sobre a rodovia, não sei se foi essa pauta, se não for, o senhor me desculpe,
os vereadores sejam convidados para participar, porque nós e é uma empresa que está e dei

xando a desejar no município e na região. E nós precisamos agir com mais rigor na fiscaliza

ção, e inclusive desse contrato e comunicando o estado com relação ao serviço que seja está

sendo oferecido. Retomou a palavra o Vereador Marco Aurélio. Na verdade, vereador

Eraldo, essa primeira reunião foi só para antecipar com vocês o que eles estão pensando em
fazer, tanto que a gente não oficializou nada. E provavelmente na semana que vem, na se

gunda-feira, antes da sessão, os mesmos estarão aqui para apresentar para vocês, para nós

quinze, o que será será acontecido no local. Por isso que a Câmara a gente não anunciou nada,
a gente não não posicionou nada, até porque tem que oficializar juntamente com o executivo e
com vocês vereadores. E tive a oportunidade também de domingo participar dos dez anos es

coteiros. É muito interessante poder ver crianças com orgulho da pátria, eh, fazendo juramen
to de bandeira. Até eu vi que o vereador Sérgio Crocodilo fez uma indicação. Parabéns, Sér

gio, pela essa indicação que você fez. de cantar os hinos nas escolas. Eu fico fiquei muito con
tente de ver os os menininhos de cinco e sete anos cantando hino, fazendo sinal e de respeito á

bandeira. Então, parabéns aos escoteiros em nome do Roberto e da Laís Manioto, e que estão

fazendo um trabalho sensacional lá. E volto o segundo expediente para falar das minhas leis,
mas hoje uma das leis mais importantes que eu protocolei, vai para votação hoje, eh, foi prin

cipalmente a venda de combustíveis adulterados e confirmados pela NP, a suspensão da cas

sação do alvará durante 5 anos nosso município. Isso é para trazer qualidade, isso é para trazer
desenvolvimento ao nosso município, e também servidores que estão aderindo à casa, tiver al

gum projeto, algum processo de maus tratos animais, não será permitido em nenhum nenhum

cargo público no nosso município. Volto um segundo expediente. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Mareondes Martignago. (1:19) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Gos

taria de cumprimentar a mesa diretor em nome do Uberdan, os caros colegas vereadores, em

nome do Vereador Vado e todo o público presente em nome da nossa chefe de gabinete, Carol

Donim. Sejam bem-vindo à nossa casa. Começando o dia hoje, tomando um café da manhã

com a equipe da Secretaria de Obras, agradecer o nosso secretário Víctor e o nosso prefeito

também teve esteve presente apresentando os secretários e os coordenadores dessa nova equi

pe que vai empreitar essa essa longa jornada de tapa buraco que vivemos até hoje aqui em

primavera. Já são 5 meses de guerra com essa chuva. E com esses buracos que não acabam.

Também gostaria de parabenizar essa equipe que já está refazendo aquela obra da Mata Fria

que foi inaugurada final do ano e já estava se desmanchando. Eles estão lá refazendo a parte

de escoamento de água, uma obra que eu cobrei, eu fui lá, eu e o Sargento Telles, fomos lá,

vimos os problemas estruturais que deixaram e agora vamos fiscalizar também essa vez. Ago

ra vamos fiscalizar a obra sendo feita para ver se vai ser bem feita. Não adianta a gente fisc^li--
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zar 0 que tava errado, mas e fechar o olho porque tá sendo feito agora. Então, a gente vai lá
sim essa semana fiscalizar, ver se os erros cometidos na obra passada serão corrigidos dessa

vez. E gostaria de falar sobre a minha indicação que eu fiz sobre o treinamento para os profis

sionais da educação. É uma preparação para primeiros socorros de uma lei federal já existente

e também, se eu não me engano, já tem uma lei municipal sobre. É uma lei federal chamado

Lucas Megali, uma Lei de 2018 que trata-se de do treinamento dos profissionais da educação

para primeiros socorros e também para casos de incêndio em escolas para a educação infantil.

Essa lei surgiu porque esse menino Lucas Megali, ele foi para um acampamento da escola e
simplesmente ele morreu engasgado com pedaço de salsicha, porque não tinha um profissio

nal preparado para ali dar o primeiro socorro para ele. E infelizmente, essa criança veio a óbi

to por causa de um pedacinho de salsicha de um cachorro quente. Então eu acredito que uma

criança que seja salva ou até mesmo diminuído o seu sofrimento numa dor ali de uma fratura,

porque a gente sabe que essas crianças elas são super hiperativas, elas brincam, elas caem,

elas se machucam. Eh, mês passado mesmo eu atendi uma situação de uma criança que que

brou o cotovelo de um banquinho de 50cm. Então existe, acidentes acontecem, imprevistos

acontecem e nós precisamos sim desse treinamento, desses profissionais que essa lei seja

cumprida em nosso município para que não aconteça esse tipo de situação com nossas crian

ças aqui. Outra indicação seria um perito do INSS em nossa cidade. Nós moramos em uma ci

dade com mais de 100.000,00 habitantes. E se for pegar as cidades vizinhas, Paranatinga,

Campo Verde, Poxoréo, Santo Antônio, General, são mais de 200.000 pessoas que poderão

ser alocadas por um perito aqui em nossa cidade, que nós não temos um perito. Eu não sei

qual que é a necessidade, qual que é o cronograma seguido para que a gente tem um perito do
INSS aqui, mas o cidadão ele tem um um machucado, um ferimento, ele precisa ficar encosta

do, ele tem que ter esse desgaste e sair daqui, ele tem que ir em Cuiabá ou ir na Barra do Gar

ças para fazer essa perícia. O carajá está provavelmente ganhando menos do que ele já ganha,

porque ele não tá recebendo uma comissão que ele ganharia por uma venda ou uma hora extra

que ele estaria fazendo. Ele já está sendo o recurso reduzido e ele ainda tem que gastar para ir

em outra cidade para fazer essa perícia. E muitas vezes chega lá não tem um perito. Então ele

tem que voltar aqui esperar uma nova agenda para fazer essa perícia. Então eu eu peço que a

Secretaria de Saúde se atente, que é uma responsabilidade da superintendência regional do

INSS, pra gente conseguir trazer um perito pra nossa cidade. São muitas pessoas que necessi

tam dessa dessa perícia, dessa vistoria para poder trabalhar ou receber o seu seguro dignamen

te. Vereador me concede a parte? Aparte do Vereador Mareo Aurélio Parabéns pela sua fa

la sobre isso. Eu eu já passei por alguns apuros ter que levar o funcionário nosso para Barra

do Garça ou para Cuiabá e chegar lá realmente não ou não deu certo a hora do do agendamen-

to ou o médico não pôde atender. Então parabéns com certeza. Se você quiser uma alguém,

um companheiro para brigar por essa causa, pode contar comigo. Retomou a palavra o Ve

reador Mareondes Martignago Então hora junto. É isso aí. E essa é minha fala no primeiro

expediente, volto no segundo expediente e desde já agradeço a todos a presença e uma

abençoada a todo mundo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria

Garzella. (1:25:29) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

autoridades presentes e o público em geral. Agradecer a nossa Polícia Penal que a gente sa-

be que sofre uns arroubos lá, né, aos nossos colegas vereadores na pessoa do seu Sérgio Cro- ^ ^
codilo e a nossa mesa em nome do seu Marcondes. Marcondes, e sobre o INSS, eu concordo ^
plenamente com o senhor precisar de de um apoio também. Somos pequenos. Mas realmente '
é uma questão muito séria o INSS em nossa cidade. Nós preeisamos realmente fortalecer isso, ^

sema

na

as
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tá? Eh, nós fizemos indicação para corrigir a Avenida Campo Grande ali, porque ela tem vá

rias valetas. Nós temos três principal avenida na cidade, Porto Alegre, Campo Grande e Cuia
bá. São as mais lindas, na verdade, né? são bem cuidadas, mas por infelicidade aquela avenida
foi criada umas umas lombadas ao contrário lá. Não sei por e esse escoamento de água não é

porque é o mesmo nível de solo que tem nas outras três avenidas, mas só ela que teve. As pes

soas passam um comércio lindo, é movimentado tudo, mas quando você vê puf, lá tem uma

valetona que quase danifica os carros. Então fizer uma indicação para que seja corrigido com

vias fluviais. É um projeto longo, a gente sabe que não é para hoje nem para amanhã, mas tem

que ser feita aquela correção ali. E eu queria parabenizar o Vítor também eu acho, eu até falei

pro prefeito, acho que ele acertou. O secretário de obras, ele tem que ter mais atitude, ter mais

e ele é ligado no 220. Eu acho que vai dar certo o secretário Vítor nessa secretaria, mas é mui

to serviço para ele. Nós vamos ter que dar um apoio também quando tiver as demandas, de re

pente passar para eles e não ir pra rede social em primeiro plano. Acho que primeiro plano

tem que ser passado para secretaria e depois se não resolver ir pra rede social. Quero parabe
nizar os todos os trabalhadores de Primavera do Leste. É primeiro de maio. Agora é o nosso
dia, né? que todo mundo trabalha, que todo mundo se esforça muito para ver do leste a gente

fala que não tem diversão, realmente são poucas. Então, parabenizar pelo nosso dia primeiro
de maio e que realmente tudo corra bem, que a gente inicie nossas festas para comemorar o

aniversário da cidade, mas que seja tranquilo tudo, né, sem aquelas badernas que sejam feitas.

Eu queria agradecer a Carla, ela enquanto teve em Brasília, ela me mandava algumas coisas

que estava acontecendo em relação à causa animal em Brasília. E veja, Carla, em Brasília ou

outros lugares, agradecer a indicação também do nosso presidente. E tão discutindo que

vai perder CNH se abandonar animal, tão discutindo que vai ser condenado se maltratar o ani
mal durante o voo. Em Primavera do Leste, estamos discutindo ainda os maus tratos dentro de

casa, os abandonos sofridos por animal dentro de casa. Então, nós temos muito que caminhar,

nós temos muito que andar em Primavera do Leste e a gente vai precisar do apoio de vocês

sempre, tá, pessoal? E tá evoluindo tremendamente a causa animal, mas primavera tá meio

amarrado, tá tudo parado, mas devagarzinho a gente vai implantando. Nós temos 4 anos para

ir colocando as idéias em prática e com certeza nós vamos ter o apoio de vocês. Eu fiz a indi

cação também da para ter um coordenador para cuidar especialmente das praças públicas. Me

parece que o Vitor já colocou isso em prática. A gente foi comunicado agora de manhã sobre

isso, mas são várias praças abandonadas. Eu inclusive vou fazer uma indicação para que a an

tiga praça da fumaça ela receba um cuidado especial. Ela é em frente do supermercado e eu

olho para aquela praça todos os dias tão abandonada, então a gente precisa ali. É, não tem par-
quinho adequado, não tem um um cuidado. E eu eu queria uma praça ali em frente para os

nossos pessoal, para nossas pessoas carentes que ali tem, que fosse igual dessas que tem aqui
pro lado do Jardim Riva, que tem Jardins da América e que ali também fosse bem cuidado,
como são as outras. Então eu vou pedir encareeidamente no próximo, vou fazer uma indica

ção, que aquela praça seja melhor cuidada. Ali nós temos várias pessoas que sentam ali, mas
infelizmente não tem atrativo nenhum. Ali tem um ponto de Taxi, eles têm aquela imagem

triste ali, tudo morto, sem pintura. Nós precisamos alegrar nossa cidade do lado de lá, essa di-
visão que existe entre MT-130 e o lado de cá de primavera do Lé, ela tem que ser eliminada.

E isso parte de nós aqui, crocodilo, eu vejo que você luta muito pelo vertente das águas, você ^
é do lado de lá e aqueles bairros lá, eles precisam de investimento igual tem do lado de cá. É %
triste, a gente lá não tem colorido, não tem. Me cede uma parte, vereadora? Aparte do Verea-

dora Karla Falando das praças e realmente em vários bairros as praças precisam de melhorh^

em

2Av. Primavera, n” 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



íilnara (luniripal dt" Primaveni do Lfslo - HT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

colocado playgrounds nelas, tanto lá quanto a senhora citou, como ali no Jardim Uni-as, ser

versitária do Parque Eldourado, lá na Dito Eletricista, que a gente fez indicação que se faça
parquinho lá do lado da praça também no Primavera III. Todas as praças de bairros, elas

realmente estão precisando de um olhar e de uma atenção especial. Retomou a palavra Vere
adora Maria Sim, com certeza. Agora vamos ter o coordenador que vá cuidar diretamente

disso e espero que isso seja melhorado. No mais, uma boa semana a todos. Agradeço a pre

sença e vamos curtir a nossa mês agora do aniversário da cidade que com certeza será muito

bom. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida

Carvalho. (1:31) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Eu quero cumprimentar aqui em primeiro lugar to
dos os servidores dessa casa em nome do nosso feriado do dia do trabalhador. Nada melhor do

que cumprimentar aqueles que ajudam o nosso legislativo a caminhar. Quero cumprimentar a

nossa mesa diretora, em nome do presidente Marco Aurélio, a todos aqueles que estão nos as

sistindo, a imprensa, os cidadãos, aqueles que vieram aqui acompanhar o trabalho legislativo
da nossa cidade e aqueles que nos assistem de maneira remota. Eu quero falar sobre a marcha,
sobre as minhas indicações, mas eu vou deixar para o segundo expediente, porque aqui em

primeiro expediente eu preciso falar de uma coisa muito importante que está aconteeendo na
nossa cidade, de uma inovação tecnológica, que é o aplicativo Cidade Conectada. Esse aplica
tivo ele surgiu muito antes de primeiro de janeiro. Ele surgiu como um sonho para mim na

época de campanha. Quando eu vi aqui, apesar da nossa cidade hoje ser uma potência no esta

do, apesar de ser uma cidade rica, apesar de ser uma cidade de erescimento desenfreado. Pri

mavera do Leste não tem um serviço público que acompanhou esse desenvolvimento desen

freado. Hoje pra gente conseguir um simples protocolo, pra gente conseguir uma guia, para

que a gente eonsiga fazer a denúncia de alguma coisa que está acontecendo às vezes na rua da
nossa casa, a gente não tem essa facilidade na palma da nossa mão e a gente não tem um ser

viço dentro do poder público que seja prático, ágil e tecnológico. E com isso, os talentos de

primavera começaram a ser usados como uma solução para esse problema. O campus do
IFMT de Primavera do Leste, no nome do professor Claudemir, professor Otto, o antigo dire

tor, professor Fred, todos eles se empenharam para que, assim como foi com o observatório,
que foram eles que construíram um observatório do Mato Grosso inteiro, que abrange todas as

142 cidades do nosso estado, agora teremos também um aplicativo chamado Cidade conecta

da. Esse aplicativo ele está sendo desenvolvido de primavera para primavera e no futuro ele
vai abranger todas as cidades do estado que o quiserem também, um aplicativo dinâmico,

fácil, descomplicado, aonde você consegue fazer um cadastro de pessoa física autenticado pe

lo GOVBR, tanto quanto um cadastro de pessoa jurídiea, para que as empresas de primaveram
tenham um acesso facilitado de alvará, guias de pagamento, nota fiscal e tudo que diz respeito

portal do contribuinte. Eu quero aqui ressaltar que mais uma vez esse aplicativo é uma in

tegração do cidadão com poder público. Um aplicativo que tem cara de WhatsApp, aonde vo

cê vai poder denunciar os buracos, boca de lobo, falta de iluminação, todos os problemas que

acontecem na nossa cidade, eles vão ser direcionados para secretarias espeeíficas. E qual é a

importância disso? É o cidadão exercer o seu papel de cidadão. É o cidadão não precisar mais

do WhatsApp de um vereador ou de ser amigo do secretário para ter seus problemas resolvi
dos. é do cidadão lá do Primavera 3 ou às vezes de como nós sabemos uma cidade do agro

que reeebe tantas pessoas de fora para trabalhar, de uma pessoa de fora que chega aqui sem

informação nenhuma, sem o contato de ninguém, poder ter o acesso ao poder público, aos ser

viços da nossa cidade, tanto quanto aquele cidadão antigo que tem CNPJ, que tem WhatsApp

um

no
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de todo mundo. Isso é padronizar e uniformizar os serviços da nossa cidade para todos os ci

dadãos. Progresso de verdade é facilitar a vida das pessoas. E não importa quanto vai ser tra

balhoso criar isso, quantas reuniões vão ser necessárias ser feitas, porque eu garanto para vo

cês que já foram muitas, mas nessa última semana tivemos uma apresentação prévia do apli
cativo com a presença do prefeito Sérgio Machnic, do Deputado Federal Rodrigo da Zaelli, de
alguns secretários e outros representantes do nosso Poder Executivo. E em breve esse aplicati

vo vai ser apresentado a todos os Vereadores aqui nessa casa pelo próprio pessoal do IFMT.

Isso é avanço de verdade, isso é progresso de verdade, isso é facilitar a vida das pessoas lá na

ponta. E esse era o meu sonho quando eu me candidatei, quando eu fui eleita. Não de ter um
aplicativo, mas de que o meu trabalho pudesse de alguma maneira facilitar a vida daqueles

que moram em primavera, mudar na prática, na ponta a vida daqueles que são a nossa cidade.

Muito obrigada. Retomo no segundo expediente para falar sobre as minhas indicações e sobre

a marcha dos vereadores. Que Deus nos abençoe a nossa semana. Bom feriado para todos e fi

quem com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de

Abreu. (1:37) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Quero aqui cumprimentar algumas pessoas presentes

aqui no plenário hoje, né? Queria cumprimentar aqui em nome dos meus assessores Joice, Ge-

rald, todos os servidores dessa casa que faz um trabalho impecável aqui. Agradecer vocês pe

lo dia a dia, pela dedicação, cumprimentar o pessoal da Polícia Penal também que faz presente

hoje aqui, né? Muito obrigado pelo trabalho de vocês também. Importante a presença estar

participando dessa Casa de Leis. cumprimentar toda a imprensa, nome aqui do Eduardo, do
Chico que tá por aqui. É muito importante o trabalho de vocês. E queria iniciar esse discurso
meu aqui fazendo um convite. Dia 29, amanhã a gente dá pontapé inicial ao Festival de Comi
da de Rua e o Prima Canta. Desde já aqui parabenizar nosso secretário parente, coordenador
Bruno Aquino, que está à frente do dos trabalhos ali e também a secretaria de cultura em no

me do secretário, toda a equipe dele ali, fazer o convite, dizer que é muito importante a popu

lação participar do festival de comida de rua e do Primacanta, que já tá dentro do calendário
do nosso município e que é a parte da cultura da nossa cidade, que eada ano que passa vem

aflorando mais. Então, deixar o convite aqui para toda a população primaverense para estar na

hora do lago participando. E, pessoal, eu queria falar aqui sobre algumas situações nossa cida
de. Na semana passada eu fiz a postagem de um vídeo onde que fala da campanha Leão Ami
go. Então, queria reforçar aqui para vocês que vai declarar o imposto de renda para que a gen

te consiga fazer que uma parte desse recurso fique na nossa cidade, que esse recurso não vá

para Brasília, né? Porque a partir do momento que você declara imposto de renda e faz a de

dução direto lá, esse valor não fica aqui. E com a campanha amigo, você pode destinar para as
entidades da nossa cidade. É muito simples, é fácil, é dentro da lei, é tudo certo. Então é só

vocês procurar o contador de vocês para poder fazer esse trabalho. E, queria aqui nesse mo

mento parabenizar o grupo Projeto Depende de Nós, que fez uma uma ação maravilhosa du

rante a Páscoa, onde que conseguiu abençoar mais de mil e quinhentas crianças com doce.
Nós sabemos que o significado da Páscoa não é esse, mas é muito importante. As crianças es

peram por esse momento. Então, queria parabenizar os jovens e agradecer a todos que fizeram
as doações para que o projeto depende de nós conseguisse entregar esses chocolates aí em vá
rios bairros da cidade. Então, muito obrigado, meus amigos, pela dedicação, empenho de vo
cês e também aqui já deixar um posicionamento para que o Executivo no próximo ano traba
lhe uma ação da parte do executivo para levar para as crianças. Eu senti muito a população

cobrando e pedindo que não teve nas escolas, que a a parte da prefeitura não fez esse trabalh^
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Então, acho que é importante nós fazermos um planejamento para que nessas datas igual essa

a gente consiga levar um pouco de coisas boas para essas erianças e principalmente as famí
lias mais humildes. Então, deixar esse recado aqui para que o executivo no próximo ano pense
em ações igual essa também. Pessoal, queria aqui parabenizar o grupo da Jornada Jovem que
fez o teatro da Paixão de Cristo. Foi muito bonito. Ali os jovens ficaram mais de dois meses

ensaiando para poder fazer aquela encenação. E aproveitando dizer que eu fiz uma indicação,

né, indicando e pedindo para que que a Secretaria de Cultura inclua no calendário da cultura

teatros igual esse, teatro que traz uma base familiar, que fala de de momentos religiosos, que é

muito importante pra nossa história de vida. Então, secretário André, fiz essa indieação e peço

que o senhor consiga incluir e teatros nesse sentido, porque eu vi muitas crianças ali no Teatro
da Paixão de Cristo, emoeionado e vivendo aquele momento e com vontade de fazer um tea

tro, mas um teatro voltado nesse sentido. Então, fiz essa indicação e peço que seja e recebida

com muito carinho, porque eu tenho certeza que vai fazer uma grande diferença. E pessoal,

queria falar aqui agora sobre uma viagem que eu fiz eom o vereador Herbert até a cidade de

Sorocaba, São Paulo. Nós saímos daqui com o pensamento de sempre, ir atrás de projetos
com responsabilidade, ir atrás de projetos que realmente vai atender a população, não só fazer

uma viagem por fazer. Então, população pode ter certeza que esses vereadores aqui quando
está saindo da cidade é atrás de projetos reais. É ir lá entender o que que deu errado pra gente

não errar aqui e ir atrás de coisas que atende o povo de fato. E, né, vereador Herbert, nós fo

mos lá atrás do projeto da cidade dos autistas. Essa é uma causa que eu tenho eerteza que é de
todos os vereadores dessa casa. Nós sabemos a quantidade de crianças que tem esse diagnósti-
eo, mas que não tem atendimento, né? Nós temos o pessoal pareeiro, tem a Ama, tem o Anjo
Azul, que é o nome anjo azul, e temos o centro de reabilitação, né, que o Elisa é responsável

lá faz um trabalho, mas nós precisamos de mais. Então é por isso que nós somos lá em Soro

caba. Então queria aqui até agradecer ao seeretário Vinícius White que nos reeebeu com equi

pe, mostrou o projeto, mostrou o formato que vai ser feito lá em Sorocaba e eu acredito que

nós podemos fazer sim primavera isso. Eu acho que se nós unimos forças aqui do legislativo

executivo, nós conseguimos trazer esse projeto. Aparte do Vereador Herbert vereador apro

veitar a nossa chefe de gabinete, Carol Donim, que se faz presente, eu já havia falado para ela,

desse projeto da eidade do autista. Aliás, a gente teve e juntamente com o secretário Vinícius,
conhecendo o local lá no Jardim Botânico de Sorocaba. É uma cidade que é exemplo para o
Brasil. Tem um prefeito que é exemplo, que é o prefeito Rodrigo Manga. Lima equipe fan
tástica e o trabalho que é realizado naquele município é exemplo para todo o Brasil. A eidade
do autista já eomeçou as obras no Jardim Botânico. Nós, com Alexandre, que foi e o arquite

to, engenheiro, que fez a projeção desse projeto, já temos a cópia original do projeto e durante

a semana iremos apresentá-las também ao exeeutivo e a inieiativa privada para que nos ajude
na construção da cidade do autista. Retomou a palavra Vereador Rafael Obrigado, verea

dor. Eu, Herbert, estivemos lá, né, Herbert? uma semana muito produtiva. Agradecer aqui a

presença da nossa chefe de gabinete, Carol Donim, que se faz presente sempre nas nossas de
mandas, atendendo os vereadores. Obrigado pela sua presença. E vereador Herbert, só que
mais uma vez dizendo sobre esse projeto, e eu acredito que nós precisamos de sim do apoio t
de vocês, amigos vereadores, para que esse projeto seja trabalhado, né? Eu acho que não é
uma uma demanda e não é só uma bandeira defendida pelo Rafael e pelo Herbert. Eu acredito

que é de todos os vereadores e eonto muito com o apoio de voeês. E também aproveitando

aqui agradecer pelo pessoal lá de Sorocaba, em nome da secretária Jéssica Pedroso, que é res

ponsável pelo CAD, que nos recebeu lá e mostrou toda a estrutura da cidade, que futuramente
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vamos mostrar para vocês alguns projetos que acontecem em Sorocaba, que podemos aderir

aqui também. E pessoal, queria dizer aqui sobre uma indicação do do líder do governo Teles.
E vereador, eu fiz uma indicação que vem num pensamento igual do senhor em relação às

pessoas com diabetes, né? Eu fiz uma indicação aqui pra Secretaria de Saúde pra descentrali
zação da entrega das fitas, porque como o senhor falou aqui, é necessário que tenha um equi

pamento mais moderno para que dê condições melhores para essas pessoas. Mas até isso não

acontecer, vereador, nós podemos fazer algo simples, que é na logística da entrega dessas fi
tas. O cidadão que mora lá no Primavera III tem que sair de lá e vir aqui no centro na farmácia

para pegar. Mas nós podemos ter essa fita lá no bairro. Podemos ter no São José, podemos ter

no Tuiuiú. Então é coisa simples, não tem nada, é só questão de logística. Então fiz essa indi
cação, então ressaltar aqui que o a indicação do senhor do projeto é muito importante e eu ve

jo que nós temos que trabalhar ações igual essa. Obrigado pelo projeto. E também pessoal nós
vamos tá votando um projeto hoje aqui do presidente Marco Aurélio que é do dia do capoei-

rista. Então queria aqui dizer, presidente, ótimo projeto. Eu que sou um capoeirista, né, parti

cipei muito tempo com o mestre Mala e deixar aqui também os agradecimentos aqui a aninha,
0 Canela e o Elias lá de primavera 111, que é um pessoal que faz trabalho da capoeira. Então,

parabéns pelo projeto. E após o período da sessão aqui, pessoal, estarei verificando duas situa
ções. Uma que o pessoal me me passou em relação ao CREJU, até a Carol Donin tá aqui, e ti

veram algumas reclamações lá em relação à questão dos salários, estarei lá e depois procurarei

o executivo para entender o que tá acontecendo. E também estarei indo com o secretário Vi-

tor, até agradecer ele e o Prefeito que estiveram boje aqui na na Câmara, e para ver uma de
manda na estrada rural, porque tá tendo dificuldade com o transporte escolar. Então, no pri

meiro expediente era isso. No primeiro expediente era isso. Queria agradecer mais uma vez a

presença de todos e dizer que ser vereador aqui está à disposição da população de primavera.
Muito obrigado. Tem uma ótima semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere

ador Rogério Henrique de Araújo. (1:47) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, quero

aqui agradecer a Deus mais uma oportunidade, mais um mês terminando e atendendo aí nos

sas demandas. Então, é motivo de nós agradecer. Quero aqui cumprimentar a Mesa em nome
do nosso Presidente Marco Aurélio. Cumprimento os companheiros vereadores, em nome da

vereadora Gislaine eu cumprimento também as companheiras vereadoras. Em nome da Dra.

Carol, eu vos cumprimento também os servidores. Em nome do Chico, Thiago, também eu

cumprimento toda a imprensa. Em nome do meu assessor Jef também eu cumprimento todo o

público. Quero cumprimentar também pessoal virtual online aí com uma ótima semana aben

çoada para todos. Quero aqui também falar um pouco das nossas demandas dos nossos traba

lhos dessa semana, na qual nós tem visitado aí, atendendo aí várias indicações da nossa cida

de, aonde a gente esteve ali visitando também o posto de saúde do bairro São José, SFl, por

saúde de bastante conhecido daquela região da onde a gente mora a gente conhece também ali
a necessidade daquela população e ali visitando também as ruas Guinoato, aquela pista de ca

minhada ali. E quero aqui até parabenizar a Maria e os colegas vereadores, na qual tem falado

nessa tribuna e tem uma preocupação ali com aquela região aonde a gente mora. Conheço r
bem as demandas ali e nem tem falado aqui, Maria daquela região na qual o Morumbi tam- \j^
bém tem cobrado alguns ofícios ali, mas você tem trabalhado bem naquela região também. W

Quero parabenizar ali você e os colegas vereadores a preocupação daquela região na qual tem \
falado aqui nessa tribuna, e tive ali no por saúde falando ali com o coordenador Jéferson e a 7

sua equipe ali juntamente com médico, ouvindo as demandas deles ali, na qual também
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te faz parte ali daquele posto de saúde, daquela unidade com a nossa família. Conheço bem as

demandas daquela região, na qual, na gestão passada a gente teve ali até uma reivindicação,

algumas indicação. A gente levou um médico ali para atender no período noturno ali e a gente

foi muito bem atendido e depois esse médico não atendeu mais. E gostaria de levar o conheci
mento também do nosso secretário, do nosso prefeito, para que atenda ali as demandas daque
la necessidade, daquela região. Um médico para atender também no período noturno ali, para

atender aquela população que merece ali, que é um bairro ali bastante grande ali, que são vá

rios bairros ali daquela região, ali também a gente passou na visitando também ali o o CRAS
daquela região, aonde a gente conhece também o anseio, a necessidade daquela população,

daquela região, falando ali com a coordenadora daquela região ali, a coordenadora Joelma ali,

que ela já tem um bom conhecimento ali também daquela região, que ela já tem um bom tem

po ali a gente ouvindo ela, ouvindo ali seus colegas de trabalho, onde a gente também vai le
var o conhecimento do secretário ali, as necessidades daquela região. Também tive a partici

pação de em Cuiabá ali, recebi um convite do nosso deputado Thiago Silva, da Frente Parla
mentar Evangélica, que também estive em Cuiabá, ao deputado Thiago Silva, que apresentava

também a instalação da Frente Parlamentar Evangélica da Assembléia de Deus para presidir

no período do deputado legislativo de Mato Grosso como objetivo dialogar com as suas lide

ranças religiosas para a preservação do município da fé cristã em uma iniciativa importante

que reforce o compromisso com os valores e defender todos os nossos princípios. Foi gratifi-

cante a gente ali receber o convite daquele deputado Thiago Silva, defendendo as suas bases,

defendendo os princípios, os valores e as famílias do nosso estado de Mato Grosso. Parabéns,

Thiago Silva. Também tive a honra de participar ali em Brasília, juntamente com nossos cole

gas vereadores de Primavera do Leste, representando primavera do Leste, participando ali da

quela marcha dos gestores legislativo, ao lado do meu colega vereador Marco Aurélio Uber-
dan, Marcondes, a vereadora Mariana, a vereadora Karla, o vereador Dr. Joelio e o nosso ve

reador, companheiro, irmão Vado. Foi uma honra estar ali e juntamente com vocês, para mim,

pela primeira vez, está sendo uma aprendizagem, foi muito bom, na qual ali eu tirei também

ali um grande aproveitamento daquele palestrante ali de São Paulo, que trouxe ali um grande

conhecimento e aonde a gente e só ganha quando a gente vai buscar conhecimento, na qual ali

também teve a palestrante ali do Rio Grande do Sul, na qual também a gente pôde aprender
muito ali com aquela moça que para mim foi de grande avalia o conhecimento, de todos esses

aí, o melhor que eu que eu gostei foi do governador do estado do Goiás ali, o Ronaldo Caiado,

aonde ele falou muito bem e é um governador que eu admiro muito ele e é um governador que

faz parte também do nosso grupo político União Brasil e até a colega Carla ainda fez uma
brincadeira ali. você não vai lá tirar uma foto com o seu governador e dar os parabéns a ele,

como você diz que é o admirador dele, mas como tinha muita gente ali, Dr. Joelio, se admi

rando o governador e e muitos admiradores, aí não deu para para aproximar, mas parabéns pa-

ele pela gestão dele ali, os trabalhos dele naquela região do do Goiás ali. E graças a Deus
eu estou alegre, estou feliz porque tem aprendido bastante e quero fazer o melhor e dar o meu

melhor por essa cidade de primavera do leste. E volto no segundo expediente para falar aqui
de duas indicação minha e desejo aí uma semana abençoado para todos nós. Agradeceu e des- r\

pediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (1:56) O vereador deu 1
bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Vamos falar aqui hoje sobre as escolas municipais que estivemosa semanapassada,
vereador Eraldo, visitando algumas escolas municipais, olhando lá a merenda escolar, estrutu- j
ra e também sobre e material escolar. E muito bom, Gislaine. Quem escolheu ficou mujío—

ra
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bom escolar, muito bem elaborado, mas várias também reclamações sobre o uniforme. Esta

mos chegando já no meiado do ano e não foi entregue o uniforme escolar. Aquelas crianças

que iniciaram esse ano estão indo sem uniforme. Você não consegue identificar se é aluno da

escola, se não é. Então tá assim. E muitos pais, presidente, que tem dois, três filhos, não con

segue comprar o uniforme. Hoje é um uniforme custa a média de cem um uniforme. Quem

tem dois, três filhos não consegue. Então, Prefeito, vamos entrar pro pessoal, senão e o povo

vai chegar, vai se formar na faculdade e não tá com uniforme ainda. Então é vergonhoso isso

aí. E sobre também as mochilas, não foi entregue as mochila, não foi compra as mochila, nem

o tênis. Sabemos que muitas crianças não tem condições de ter uma mochila e o tênis. Eu sei

que dizem: "Ah, mas o tem pais que estão usando a mochila para trabalhar". Tá, faz uma pes

quisa, vê quem precisa. Então, quem tem dois, três filhos tem que ter uma mochila para ir pra
escola. Em 4 anos nós fizemos essa indicação, sempre foi entregue as mochilas, material esco

lar e uniforme. Estamos chegando já no mês, no mês de junho e não e não foi enEegue ainda
uniforme. Dinheiro tem, sabemos que 25% é tanta é tanta arrecadação do município e também

do governo federal é para saúde e para educação. E cadê o dinheiro? Então gente, é

gonha sobre também, presidente os CRAS, várias reclamações do CRAS que as pessoas vão

lá para poder fazer lá o atendimento CAD único até mesmo pedido Maria uma cesta básica
não tá tendo, não tá tendo cesta básica o pessoal, o pessoal vem de quem? Vem nos vereado
res. Uma cesta básica é ilegal, você não pode dar básica pro pessoal, mas para isso temos
sistência social. Todos os CRAS estão faltando, gente. Esta básica. Todos os CRAS. Isso é

vergonhoso. A pessoa vai no caso, lá para você trabalhar e volta da daqui uma semana ou tem

que fazer um cadastro. Quem tem fome não espera, gente, tá? Não espera. Cesta básica é a

coisa mais simples do mundo. Temos dinheiro para isso. É fácil abastecer os CRAS. Então as

sim, secretário, vamos lá, hein? Chegou aço. E estive também o convênio com Poxoréo fami

liar. Estive na feira sábado e domingo, visitando os feirante. Não foi feito até hoje o convênio.

Poxoréo já assinou. O secretário não quer fazer todo o pessoal das feiras da da cidade só de
Poxoréo a maioria que planta horta lice, entendeu? Eles não conseguem levar um insumo. Iii-

clusive o caminhão que tá hoje lá na familiar foi o que consegui em Brasília, uma emenda mi
nha. Tá parado o caminhão, não consegue entregar uma carga Eraldo, de calcário ou de ou de

adubo pequeno produtor estão pagando, estão comprando um trator para poder gradear,

para poder plantar, não consegue, Eraldo, bota muita dificuldade, gente. Vamos parar com is-

Isso é vergonhoso. Isso não pode acontecer com as pessoas, com os pequenos, sobre tam

bém a questão do do Vale Verde. Gente, vi várias matérias aqui hoje na na rede social, até na

rádio hoje saiu falando da reunião do Vale Verde. Eu acho que nós vereadores, nós políticos,
não somos só vereadores,né? Político do estado, do estado, do do governo também federal,

temos que se mobilizar quando não sai lá naquela região lá e e ou convênio, até mesmo mudar

aquele lá pra Primavera, gente, o que que o povo precisa lá Maria? Preciso de asfalto, drena

gem, posto de saúde. É simples, gente. O governo do estado tá rasgando dinheiro. Vamos fa

zer um convênio entre Poxoréu, governo do estado e primavera e ajudar aquele povo lá. Poxo-
réu não vai ceder aquela área, gente. Não vai eles não abre mão, então não podemos ficar aqui

mentindo pro povo, enganando o povo. Vamos correr atrás do governo do estado e fazer um

convênio com eles. E qual que é lá a prioridade? Não é o asfalto. É o asfalto, gente. Tudo

pronto já projeto. É só só ir lá atrás do governo do estado, fazer um um um convênio

velha do governo do estado e fazer lá asfalto e a drenagem. Cabe o problema, então não pode

mos ficar aqui fazendo reuniões, reuniões. Aparte do Vereador Marcondes Aquele projeto

que tem pronto lá do do asfalto, o único projeto que tem é aquele que desce da toca do jac^

uma ver-

a as-

um

so.

e uma
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Só que ele é um projeto que tem várias falhas, não tem como ser executado. A gente foi atrás

disso aí em janeiro já e ele não tem como ser executado. Então é um projeto nulo, não existe

esse projeto, tá? Retomou a Palavra Vereador Sérgio Nós temos um projeto de 5,5 km Já

fui atrás, tá? Tá lá na MM. Tá pronto. Mas projeto, gente, tudo bem que demora mas agora
acabou a chuva, acabou a desculpa, né? Então agora cabe nós fazer o quê? Nós atrás, né, do

governo do estado e ajudar o povo lá. Aparte do Vereador Eraldo. Nós temos que entender,

as pessoas têm que entender que enquanto não se não se resolver a questão territorial. Prima

vera não pode fazer nada na região da Nova Poxoréu e e e Vale Verde. É uma questão de le
galidade. Nós não podemos assumir nenhum compromisso com uma região que não é nossa.

Então tudo que se falar aqui em termos de Nova Poxoréu, Vale Verde, todas as promessas que

são feitas, que nós vamos fazer lá, nós vamos estar mentindo pra população. Então o caminho

é buscar o governo do estado, pro governo do estado apoiar Poxoréu, enquanto município de
tentor da área, tomar as providências necessárias. Agora nós vir aqui falar que vai fazer isso,
vai fazer aquilo, nós vamos estar enganando a população. Não vamos ser hipócritas e continu

ar fazendo esse tipo de política. Nós temos que fazer política séria e falar para as pessoas o

que realmente nós podemos fazer. Agora é um desrespeito para Poxoréu nós simplesmente di

zer que vamos tirar a área de Poxoréu e trazer pra Primavera. Eu acho que nós temos que co

locar os pingos nos e falar as verdades que as pessoas precisam ouvir e não ficar vendendo
ilusão. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Concordo com o senhor. Aparte do Verea

dor Marco Aurélio. É isso mesmo, E eu acho interessante essa fala do Eraldo, porque real

mente, ao meu ver, precisa do governo do estado. A gente não tem condições nem orçamentá
rias, nem Primavera, nem por para isso. Então, amanhã a gente vai ter essa reunião com o Ni-
ninho. Todos os vereadores estão estão com combinado com já tá convidados, mas é para bus
car dinheiro estadual. É essa aqui. Aparte do Vereador Rogério, E quero aqui parabenizar o

Eraldo, o Sérgio Crocodílio, que realmente a gente conhece ali aquelas demandas ali, aquela

necessidade daquela região e a gente nada é contra aquela população que ali a gente tem vá
rios amigos ali até inclusive parentes naquela região e realmente é tem que ter o trâmite tudo

legal e a necessidade ali, a prioridade a gente conhece, mas é de Poxoréu. Retomou a palavra

Sérgio. Gente então assim, vamos fazer o quê? Até quando não desenrolar essa questão aí, es

sa briga entre Primavera e Poxoréu, vamos ajudar o povo, vamos atrás do governo do estado,
atrás de um deputado federal, estadual, né, na AMM fazer um projeto lá e e ajudar o povo.

Não podemos ficar mentindo pro povo, entendeu? Enganando o povo, porque o povo lá, gen
te, 0 povo sofrido, o povo realmente precisa lá do asfalto, precisa do transporte escolar, trans

porte público, lá não tem. Então assim, é só nos unir aqui. Cada um tem aqui um deputado

que vai apoiar ou que já que já apoia e vamos atrás gente de recurso. O governo do estado tem
dinheiro para poder investir lá embaixo e vamos fazer aquilo lá. São 11 km de asfalto drena

gem, entendeu? Para nós é caro, mas pro governo não é caro. Então vamos todo mundo se

unir atrás disso aí. Muito obrigado. Tenha um Bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a pa
lavra 0 Vereador Uberdan Júnior Moesch. (2:05) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Em nome do seu

Toninho, meu amigo Sabia, representando da Polícia Penal, amigo de longa data, chefe de ga

binete que está aqui, a Carol. Sinta-se em casa. a imprensa em nome do Chico Fábio Costa

que está aqui, o Eduardo, nosso amigo, os colaboradores dessa casa, em nome da Sandra, se

sintam todos cumprimentados e toda a população que nos acompanha nas redes sociais e ca

nais que acompanham a nossa sessão. Quero aqui começar hoje parabenizandoo estúdio de
dança Janaína de Paula Souza, que representou em Goiânia, na CBBD, que é o significa^
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Conselho Brasileiro de Dança. Neste final de semana aconteceu em Goiânia uma competição

de dança infantil para crianças de cinco a quatorze anos, aonde o estúdio de dança Janaína

Souza esteve representando Primavera do Leste e Mato Grosso. Com suas pequenas bailari

nas, conquistou dois terceiros lugares e um primeiro lugar. Esses momentos são tão especiais

e eternos para essas crianças que ficam na memória delas. Não é sobre elas verem uma foto

ou até lembrarem mais sobre valores e princípios que estão sendo enraizados em sua em seus

corações. Para isso, meus parabéns ao estúdio de dança Janaína Souza, à Secretaria de Cultura

que os ajudou com o transporte público para que pudessem representar a Primavera do Leste e

Mato Grosso. Foram com a expectativa de não trazer resultados tão positivos quanto foi, mas

tiveram o prazer de ser considerado o trabalho, os dois terceiros lugares em primeiro lugar.
Parabéns a todos envolvidos também. Nesse final de semana, tivemos a primeira primeiro

campeonato, primeira etapa do campeonato mato-grossense de judô lá na cidade de Pontes de
Lacerda, Mato Grosso, aonde conseguimos 19 medalhas de ouro, 15 medalhas de prata, 12

medalhas de bronze, no total de 46 medalhas, aonde a APJ se toma a campeã do estado da pri

meira do primeira etapa do estado que trouxe para Primavera do leste parabenizar aqui o Sen-

sei raí e os demais Sensei professores envolvidos, pais que estão acompanhando os alunos do
excelente trabalho da associação. Quero aqui parabenizar também o George Lucas. Nesse fi
nal de semana teve o estadual de atletismo em Cuiabá, na UFMT, na pista de atletismo ali,
com nos 200mts rasos, ele se toma novamente o campeão mato-grossense no revezamento

4x100, também campeão juntamente com sua equipe em representando Primavera do Leste,
um excelente atleta de ponta, nível estadual, nível Brasil aí que vem competindo em alto ní

vel, em alto rendimento. Parabenizo ele, sua família, por tanta dedicação, por esse esporte. E
agora, esse final de semana também teremos a Copa Craques de Voleibol, que envolve é do

dia 30 a dia 04, que vai envolver aí cerca de mil e trezentos atletas, tanto do estado de Mato

Grosso, Brasília e Goiás, aonde é um evento importantíssimo para o voleibol do Mato Grosso

e principalmente Primavera do leste, onde temos dois técnicos da seleção mato-grossense, Ro

berto Freijó e professor Ricardo Moura. Também estarei desenvolvendo no começo agora do

mês o torneio dos trabalhadores que já está no calendário de Primavera do leste das festivida

des, né, que será dia 4 no domingo a partir das 9horas da manhã com premiação para o fútebol

Society pastel, cachorro quente lá tudo para pro pessoal se divertir, aproveitar um bom Fute

bol. Convido a todos os esportistas para estarem participando. Está acontecendo em Campo

Verde, como o Sargento Telles já já disse, o regional aonde Primavera do Leste mais uma vez,

sargento, está levando está levando a maior delegação. Não é a primeira vez está levando a

maior delegação, é mais uma vez. Trabalhei na Secretaria de Esportes por 3 anos. Ali nós con

seguimos realizar aqui dois regionais também trazemos. Essa vez Campo Verde teve a honra

de realizá-los, mas terá mais oportunidades Primavera do leste com esse público que você fa

lou, 14.000 crianças, é praticamente muito importante a presença de várias crianças de prima
vera do leste, a atenção que temos que dar para o esporte de primavera do leste e continuar es

se projeto que vem a longo prazo, um projeto que a gente implantou lá atrás e vem melhoran
do cada dia mais. e parabenizar o chefe da delegação, Maurilei, por estar à frente lá em Cam

po Verde com toda essa responsabilidade dessas 170 crianças que estão lá, que é muito impor

tante. Tudo que aconteee passa pelo chefe de delegação, toda a documentação dessas erianças

é importantíssimo a gente salientar a responsabilidade desses profissionais e professores que
estão lá. Aí, ainda mais que nunca são falados aqui, os motoristas que saindo da sua casa, fi
cam lá todos os dias em função dos jogos, não tem horário, acontecer qualquer coisa com uma

criança para levar no médico, no hospital, farmácia, eles estão lá alojados juntamente com Xo-
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da a delegação de Primavera do Leste. Eles têm que ser muito valorizados motoristas através

das suas diárias, serem ter a sua mansão de aplausos também, que vou trabalhar para isso. E

volto no segundo expediente, se preciso. Fiquem todos com Deus, tenham uma excelente se

mana. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Al-

ventino da Silva. (2:13) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereado

res, as autoridades presentes e o público em geral. Quero cumprimentar em nome da Carol

Donin, quero cumprimentar todo o povo presente nessa manhã no plenário. Carol, você é uma

pessoa e sabe, tem um diálogo, a gente você ouve os vereadores, ouve as pessoas e parabéns.

Tá? Mais uma vez, secretário Vítor de obras. Realmente cheguei de Brasília sábado e o pesso

al tá ligando para mim sobre uma obra que fez ali na Avenida Cascavel. Ali não é obra, ali é

um dreno, é uma valeta. Não sei porque porque foi o motivo que fez aquele aquela valeta tão

funda, vereadora Yamachita, vocês passam lá para ver. Eu não sei qual que foi o objetivo ou

ou tirar água daquela avenida, mas aquele aquele não se faz aquilo ali. O pessoal tá reclaman
do ali. O motor que ontem ontem capotou ali, acabou com a frente do carro ali, presidente.

Mais de 90cm desnível. Não, eu peço pros vereadores passar e ver. Não tô criticando aqui,
não. Passa lá para ver. É pertinho aqui, presidente. Até que eu queria falar com ele hoje, mas
eu não eu não não consegui falar. Mas eu quero, eu peço para vocês ir lá e ver o tipo de obra
que foi feito. Aquele aquele não existe fazer que tipo de obra no avenida aquilo ali. Se se tem

água possando, faz um estudo e vê aonde que tá a mestre e faz a tubulação e joga na mestre.

Senhor presidente, sobre a presidente Marco Aurélio, sobre a essa reunião, eu peço para Vos

sa Excelência essa reunião com aquele volume de gente naquela na na presidência. Eu acho

que 0 senhor e assim tem como conduzir essa reunião no Plenarinho, que todo mundo e nós

vereadores fiquem desconfortável e principalmente o visitante também, tá? Eu peço que que o

senhor na nesse volume o senhor Tá bom, senhor presidente. Obrigado. E também eu quero

falar com o nosso prefeito Sérgio Machnic. Ele foi infeliz num comentário que ele falou nessa

reunião ali, falou que falou que o presidente nunca teve essa reunião aberta, que o senhor

abriu a câmara para esse tipo de de reunião teve hoje. Ele tá enganado. Se tivesse participando

da outra gestão, a minha presidência do anos presidente Marco Aurélio foi aberta. O senhor,

quantas vezes o senhor veio aqui? Não adianta falar a abobrinha perto de mim que e leva. Não

adianta aqui. Um presidente prova, tá? O vereador Crocodilo, líder do prefeito, vereadora

Karla, essa casa aqui toda a vida teve teve as portas aberta. Toda a vida. Não vem falar falar

que é só na gestão do senhor que essa casa aqui tá recebendo estilo de de de ação. Ele foi infe

liz, Prefeito. Quero parabenizar também o fiscal Fábio Beraldo, mas a coordenadora da CM-

TU, uma ação que eu cobrei as duas sessão passadas, presidente, sobre os carros abandonado,
tá? E já fez uma uma operação às vezes vando todos os carro abandonado Marcondes e e vai

tem 15 dias ali, dá 15 dias aí para fazer um fazer um rastão e tirar todos os carros e levar para

para um terreno que que não deixa no meio da cidade. Lá tem drogado tá usando os carros,

quebrando o os vidros. Aparte do Vereador Marcondes essa situação desses carros abando

nados, e acredito que todos os colegas vereadores têm pedido sobre, mas não estava sendo fei
ta essa fiscalização por falta do pátio, né? A prefeitura ainda não tinha um pátio para fazer a a

colocar esses veículos. Então, agora começou e vai ser limpa a cidade. Todos esses carros vão

ser retirados das ruas. Retomou a palavra Vereador Vado Obrigado, vereador. Realmente
eu tinha cobrado umas duas, três sessões atrás e cobrando mesmo o fiscal que realmente res

ponderam que não tinha pátio para para levar esses carros. Aparte do Vereador Sargento

Telles. Só ressaltando que a busca desse pátio foi graças à indicação do senhor. Vossa Exce
lência solicitou, fui até o nosso poder executivo e eles organizaram isso aí. Parabéns. Reto-
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mou a palavra Vereador Vado. Obrigado, nosso líder do Prefeito. E também quero falar

também sobre o vereador Marcondes e questionou aqui na tribuna sobre o INSS. Esse é uma

demanda grande que nós fomos para já falar com com Fernanda, com Jaime Campo junto

com Crocodilo, vereadora Karla. O Brasil, vereador Marcondes, tem 3.200 perito do INSS. Só

isso, presidente Marco. Tinha mais aí o o presidente do PT, o nosso presidente, né, que não

adianta falar que não é, mas é nosso presidente. Ele tá hoje tá com a caneta na mão, não é não,

presidente. É, é uma falta de respeito. Uma falta de respeito. Primavera com a 105.000 habi
tante. O que tem de empresa? funcionário. Aqui tem Paranatinga, tem acho que Jaciara e Bar

ra do Garça. As pessoas quando sofre um acidente vai encostar para INSS, é ganha um salário
mínimo. Vai pagar ir de volta para Barra do Garça ou ou Cuiabá, vai pagar R$ 500, coitado.

Vai vai comer o quê? E sendo que se tiver aqui, vereador Yamachita, tá aqui, ó. E uma falta

de respeito. Aparte do Vereador Joelio. Só para implementar seu discurso. Eu sou o advoga

do previdenciarista e sei realmente dessa causa, nessa necessidade. Quero parabenizar os ve

readores que mencionaram essa situação, que o beneficiário quando ele vai, ele só vai come

çar a receber depois de que a perícia esteja aprovada. Isso pode decorrer até um ano e aí ele,

como que ele vai ter condição financeira para ir para os outros municípios onde tem perícia

para parabéns vereadores. Eu acho que nós temos que criar aí uma força tarefa para tentar tra

zer um perito Primavera. Retomou a Palavra Vereador Vado. Obrigado, Dr. Joelio. Falan

do, né, que nós tivemos em Brasília com os vereadores, os companheiros aqui, foi muito bom

a palestra do do nosso o governador de Goiás, Ronaldo Caiado, é um cara que tem conheci

mento, acho que tem três, quatro mandatos federal, estadual e senado. O cara é fera, o cara é

gestor e também Presidente Marco Aurélio, o Prefeito do Chapecó, nós estamos tirar um cha

péu para ele. Eu tive a honra de eu e a o ex vereador Manuel Mazzuti com crocodilo atender,

ele foi ele ele atendeu nós no gabinete dele. E na e naqueles momentos, naqueles dias, presi
dente Marco Aurélio, os médicos do INSS está fazendo greve, espia como é que o gestor tem

pulso. Ele afastou os médicos INSS e contratou os médicos particulares e atendeu a popula
ção. É isso que é gestão, é isso que é gestor. Não sei que vocês viam lá o que o que ele fez de
Chapecó. Quero 2 minutos para concluir. A gente fica perdido ali, sem o relógio ali. Então é
isso, tá? Tem outro outro prefeito de tem o prefeito que que nós tivemos lá também, o prefeito
de aonde que o Rafinha, mas o Sorocaba também. O cara é o cara é fera é bem gestor. E tam

bém quero parabenizar também o ex-prefeito Léo Bortolim, a ação que ele fez no dia da crian

ça, né? Chocolate, né? Da Páscoa dando chocolate para todo mundo de parabéns. Junto com o
vereador Crocodilo. Parabéns. Falar Poxoréu. Eu vi falar Poxoréu. Pessoal, a política tá che

gando aí e muita muita promessa e já teve essa promessa passada. Eu mesmo não vou entrar

nessa briga porque eu vou estar enganando, poxa, a população ali. É que a população não me
rece. Eu só vou falar aqui na tribuna quando tiver certeza, porque eu tem um companheiro

nosso aqui, ó. Qual foi? enterrar ele de cabeça para baixo. Não tô mentindo aqui não. Então eu

acho que tem que ver e reunir os dois, tanto e Poxoréu e Primavera, reunir com as autorida

des, governo, tudo e resolver, não é verdade? Então é isso, presidente Marco Aurélio, tá?
Muito, muito obrigado de ter ouvido. Tem hora que a gente, a gente tem que falar porque não

adianta ficar quieto, né? Eu sou uma pessoa que eu acabou falar aqui, eu sou totalmente dife

rente, tá? Muito obrigado. Que Deus abençoe todos vocês e volte sempre. Agradeceu e despe-

diu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (1:28) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Excelentíssimo presidente, seu nome cumprimento os vereadores e as senhoras vereado-

eh, todos os servidores das da Polícia Penal, assistente social que estão presentes, meuras.
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bom dia, sejam bem-vindos.Eh, muito importantea participaçãode vocês eh com uma cate

goria que presta um serviço eh essencial para a população. Eh, quero iniciar minhas palavras

eh defendendo as minhas indicações. Eh, estivemos no centro de reabilitação semana passada

numa reunião muito importante, eh, com o presidente vereador Rafael, eh, onde nós ouvimos

a equipe do Centro de Reabilitação e a necessidade eh, de uma ampliação rápida naquela uni

dade até para conseguir a habilitação junto ao Ministério da Saúde. Então, já fizemos essa in

dicação, encaminhamos ao prefeito que a curto prazo o caminho para a conquista dessa habili
tação, eh, até para a ampliação do serviço será eh a ampliação da unidade eh que nós temos

hoje. Também fiz uma indicação, senhores vereadores, eu peço o apoio de todos vocês para

que a situação do Conselho Tutelar seja resolvida o mais rápido possível. Nós precisamos mu

dar aquela unidade da onde ela está. Nós precisamos garantir a autonomia do Conselho Tute
lar, melhorando as condições da estrutura física, resolver o problema das horas extras, dos

plantões e a questão salarial daquele da daqueles eh profissionais. A gestão tem que entender
que conselheiro tutelar e se assemelha à função de vereador. Eles são eleitos pela população,

não são funcionários da prefeitura e muito menos da assistência social. Eles eles têm mandato

para serem exercidos e tem que ter autonomia para no exercício desse mandato e quem dá

condições para eles trabalhar é a prefeitura através da assistência social. Então, tem que ouvir

os conselheiros, tem que atender as demandas e tem que resolver de uma vez por todas eh es
sa situação que está eh com relação ao conselho. Também fiz uma indicação eh e aqui eu peço

o apoio do presidente Marco Aurélio para que possamos envidar esforços junto ao governo do

estado. Secretaria de Segurança Pública, para que seja elaborado e discutido um projeto para a

construção de uma nova unidade prisional para a primavera do leste, já houve a sinalização

em em anos anteriores, eh, mas não chegou, eh, na definição da construção dessa nova unida

de prisional. Então, é uma questão que já ultrapassa o tempo. Nós estamos com a unidade
dentro da cidade, num perímetro eh totalmente ocupado pela população e nós não podemos
mais continuar. Além do espaço estar insuficiente, a insalubridade a gente sabe, tanto para os

detentos, quanto para os servidores, a falta de segurança constante dentro daquela unidade e

nós não podemos colocar os nossos servidores em risco com relação eh do que já passaram ali
nessa unidade prisional. Então, o governo do estado tem que ser chamado atenção através da
Assembléia, através da Secretaria de Segurança Pública para que olhe essa situação para a pri
mavera do leste. Eh, voltando aqui para a primavera novamente, para nossas nossos proble

mas pontuais, gostaria que eh a Secretaria de Educação informasse o por que não foi forneci

do os uniformes ainda. Nós já estamos no mês de maio, já estamos para comemorar o aniver
sário da cidade novamente, 39 anos, e as crianças não receberam, não vai ter desfile. Nós esta

mos aí para receber a programação do aniversário da cidade. Não, não se vê falar nada, não se

tem uma programação, não se tem um lançamento de obra, não tem uma inauguração de obra.

E sempre foi tradição aniversário da cidade, os 30 dias eram dias, era 30 dias de comemora

ção efetivamente, onde a cidade era limpa, era organizada, era preparada, era shows, era inau
guração, era lançamento de obras e infelizmente não se fala nada. Não sei, talvez essa semana

ainda aeonteça esse lançamento e se passe a programação para população, mas até agora tá tu

do quieto e, infelizmente eu acho que nós não vamos ter nada. Vamos passar o primeiro ano

sem ter eh eventos importantes no aniversário da cidade. A parte do vereador Lucas. Verea

dor positivo vai ter sim, tá? Hoje às 18 horas lá no Teatro Municipal vai ser o lançamento de
todas as festividades do nosso aniversário da cidade. Inclusive eu iria esta falando sobre isso

aí. Até peço perdão pela demora. Retomou a palavra o vereador Eraido. Maravilha. Vamos j
aguardar e vamos ver o que que nos espera para essa programação, porque primavera tem tja—V
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dição, vereador Teles, de mês de maio sempre for marcante para a população de primavera do
leste. Então, espero que seja uma programação bem consistente, eh, e que a população fique

satisfeita, porque, infelizmente, eh, as as os comentários não são muito agradáveis com rela

ção à satisfação da população, com relação à gestão. Tem muita coisa que precisa ser melho
rada, realmente. Eh, estive em contato esses dias com alguns vendedores de MTCAP que pas
mem, senhores vereadores, infelizmente foram notificados e não podem ocupar as vias públi
cas para vender a carteia do MTCAP. Então, nós estamos entrando numa fase onde as pessoas

que mais precisam não estão tendo apoio. Os ambulantes estão sendo sacrificados, sendo noti

ficados. Daqui uns dias vai haver uma várias ações aí, só um minutinho, só para concluir meu

raciocínio. Daqui uns dias vai ter umas ações aí de notificação, de remoção e até recolhimento

dos dos dos ambulantes, dos pontos onde eles estão ocupando há vários anos. Então nós não
podemos deixar que isso aconteça. Pode falar, vereador. A parte do vereador Herbert.

Pegando o gancho na sua fala. Vossa Excelência, vereador Heraldo Fortes. Eu também eh te

nho amigos eh que trabalham no MTCAP, sobrevivem disso. São mais de 50, 60 famílias que

hoje usam o espaço público do município para trabalhar. Então a gente tem que dar condição
de trabalho e não tirá-los das ruas. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Então, pessoal, é

muito sério essa situação. A, o problema dos dos ambulantes que trabalharam no carnaval,

que foi aplicado uma taxa de quase R$: 2.000 para eles, que nós tivemos uma união na prefei
tura e houve o compromisso da prefeitura fazer a devolução dessa taxa e até hoje não aconte

ceu. Então, falou-se tanto em dar oportunidade para os pequenos e aí agora a a administração

age dessa forma. Então nós precisamos resolver essas situações. Secretária Carol, leve essa

mensagem aos responsáveis da administração. Nós precisamos resolver o problema dos am

bulantes, precisamos resolver o problema dos vendedores da MTCAP, deixar as pessoas tra

balharem em paz. Tem legislação que que precisa ser cumprida. Não queremos que se burle a
legislação, não. Mas que se haja um consenso para que essas pessoas não sejam sacrificadas.
Eu sei muito bem o que é trabalhar à noite. Eu tenho uma hamburgueria, vereadora Gisline,
vereadores, e eu fico até meia-noite trabalhando e eu sei o que que é ficar trabalhando até até
altas horas, como esses ambulantes ficam na beira da estrada. Então é o momento de olhar pa

ra as pessoas que precisam no momento de crise, momento de dificuldade e não dificultar o

trabalho de de de quem quer trabalhar. Quero aqui agradecer ao secretário Vítor pela visita, eu

acho que muito importante a sua presença, a da equipe. Eh, acredito que nós podemos contri

buir com sugestões eh realmente efetivas eh para o melhor desempenho das funções. A CERA

tem um orçamento esse ano previsto em média de seis milhões demais. Isso está na lei orça

mentária, tá? Então eu acho que tem que ser priorizada a questão da aquisição de equipamen
tos, equipamentos bons, equipamentos potentes e renovar a frota da Secretaria de Infraestrutu-

ra para poder dar condições para a equipe trabalhar. Tem bons profissionais, mas precisam da

eh de bons equipamentos também. Eh, gostar aqui de fazer uma cobrança à Secretaria de Saú

de, que se retome à discussão do PCCS, dos servidores da saúde. Nós temos um decreto vi

gente que foi editado o ano passado, onde deveria ser criada uma comissão para discussão e

elaboração no projeto de lei para a implantação do PCCS da saúde e também cobro para que o
executivo se atente e insira as outras secretarias na discussão desse PCCS também. A parte

do vereador Marcos Aurélio, eu até tem a comissão, até comentei pro Rafa Abreu agora,

porque ele é o indicado para fazer parte da comissão e o combinado nosso era uma vez pelo

menos no mês para o mais rápido possível, né. Rafa? Retomou a palavra o vereador Eral

do. Muito bem. Eu gostaria que acrescentasse mais os meus 20 segundos aqui na na minha fa
la, além dos 2 minutos, eu não vou perder nenhum segundinho de falar aquilo que eu pen^efta
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bom? Vereadora Mariana. Pedido da vereadora Yamachita. Então, pessoal, eh que seja discu

tido processo realmente de todas as secretarias, com seriedade e responsabilidade naquilo que

o município tem condições de fazer, valorizando todas as categorias. E só para conhecimento

da população, eh, sexta-feira, eh, eu consultei o portal da transparência, né, e nos cofres do

município já tinha entrado R$: 7.3138. Então, esse foi essa foi a arrecadação. Eu liguei para o

contador da prefeitura e confirmei. Falei: "Confirma se são esses valores realmente". Ele con

firmou, falou: "Aguarda instantinho que eu vou verificar". Então, até semana passada tinha

entrado nos cofres da prefeitura cento e setenta e sete milhões. Então, pessoal, não é desculpa

falta de dinheiro, não é desculpa falta eh de organização. Nós precisamos que a administração
tome o rumo de uma vez por todas e ponha essa locomotiva para andar que é a gestão pública

de primavera do leste. Um abraço a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vere

adora Gislaine Alves Yamashita. (2:35) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia à nossa mesa, na

pessoa do nosso presidente, aos nossos vereadores, na pessoa da nossa colega Carla, a vocês

que estão aqui, né, nos nos vendo, nos eu cumprimento em nome do Dr. Ednei Barros, cum

primento a todos, né, com um bom dia. Quero iniciar falando das das minhas indicações dessa

semana. E a minha primeira indicação é um programa de mulheres empreendedoras, visando

uma ferramenta poderosa na transformação social para as mulheres que têm que estão em si

tuação de vulnerabilidade. Criar esse esse programa de de empreendedoras, fazendo cursos

para essas mulheres, para nós colocarmos ela novamente, né, no mercado de trabalho. Cursos

com vendas online e marketing digital, culinária, beleza, tecnologia, artesanato. Karla, uma

ferramenta poderosa para nós estarmos usando aí, né, no mês, no mês de maio, fruta cor, né?

não conhecia esse mês, conte comigo, não conhecia esse projeto, quero estar junto para nós

trabalharmos aí junto com as mulheres. E também um outro projeto seria um o mutirão da

saúde da mulher, um projeto, uma indicação, perdão, uma indicação feita por mim e pro e pe

lo pelo nosso colega Eraldo Fortes, na qual ele disse que já realizou, né, Eraldo. Então, se nós
podemos aí e deixar ainda ainda melhor essa indicação, aonde nós iremos fazer aí atendimen

to médico, atendimento psicológico nas mulheres. Então são indicações que são muito impor

tantes nós temos, né, na nossa cidade. Uma outra indicação, eu conversando na semana passa

da com o Prefeito de Campo Verde, ele me disse que lá funciona muito bem. E então assim,

nós também fizemos essa indicação que seria a instalação de botões de pânico na unidade de

pronto atendimento e em todos os postos de saúde do município. Esse botão de pânico é uma

forma de nós assegurarmos a segurança dos nossos servidores da saúde que estão ali, que

muita gente ás vezes chega em pânico na no pronto atendimento. Muitas pessoas estão ali de

sesperadas e com isso pode colocar em risco tanto a saúde das outras pessoas que estão ali, né,

para serem atendidas como também dos nossos servidores, né? Se nós recordarmos aí, traze

mos a memória, alguns anos atrás nós tivemos esse problema no pronto atendimento, onde

nós perdemos uma médica. Então, se nós fizermos aí, né, eh, projetos, projetos para que possa

fazer com que não aconteça mais isso na nossa cidade. Então, tá aí uma indicação aonde eu

quero sentar com o nosso prefeito, né, sentar também com a nossa Câmara de Vereadores para

que nós possamos abraçar e cuidar dos nossos servidores da saúde. Quero também aqui com

partilhar, né, com vocês. Eh, essa semana, na quarta-feira, eu recebi lá do gabinete do Catani,

do Gilberto Catani, a emenda, um ofício protocolado. Estou muito feliz com isso, né, com a

ajuda, com o empenho do nosso deputado Gilberto Catani, aonde ele destinou 1 milhão para

saúde. Tá aqui ofício protocolado, um milhão para saúde, 240.000 para o esporte, Uberdan,

vamos lá, né? Vamos fazer aí esse dinheiro ser bem investido. E mais 150.000 na instalaçEa
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dos bancos vermelhos,Karla, que é contra o feminicídio,né? feminicídio zero na nossa cida

de. São emendas que já estão ofícios protocolados e que em breve chegará aos cofres públicos
de Primavera do Leste. Serão muito bem empenhados, porque é isso que nós queremos, traba
lhamos com fatos, vamos buscar para minorias da nossa cidade. E eu quero compartilhar com

vocês, pegando um gancho na fala do nosso vereador Marcondes, e no sábado, nesse sábado

que passou, às 22horas, Marcondes, eu recebi uma mensagem sábado, véspera de de Páscoa,

de domingo de Páscoa. Compartilhei com um colega aqui da casa, uma menina de uma meni-

ninha, um bebê de 2 anos, Marcondes, 2 anos de idade, ela engasgou eom o milho, ela foi le

vada ao pronto atendimento e ali ela teve os cuidados necessários, mas eles não sabiam o que

estava aconteeendo eom aquela menininha. porque ela estava parando de respirar, uma meni
na de 2 anos, um bebê. Então, a família entrou em contato e imediatamente, graças a Deus, né,

eu fiz alguns contatos em Cuiabá e imediatamente no outro no no domingo ela foi transferida

para Cuiabá, porque aqui em Primavera, como você disse, Mareondes, nós não temos um

médico que é especialista nisso, né, quando a criança engasga e tentar ajudá-la. E aí no do

mingo ela foi transferida para Cuiabá. Ela estava correndo risco de vida porque ela estava pa

rando de respirar. E nós fomos atendidos. Graças a Deus, o médico foi lá e fez a cirurgia na

nessa bebê de dois anos de idade, salvando a vida dela, através também do deputado Gilberto

Catani, na qual eu liguei para ele imediatamente no sábado às 22horas. Ele me atendeu pron

tamente e ali ele já acionou todo o gabinete dele para tentar salvar a vida dessa bebê de 2 anos

de idade. E depois a mãe me mandou vídeo, me mandou fotos e agradecendo, esse é o nosso

papel. Não existe hora, não existe lugar. O que nós temos que fazer é atender a população.

Não importa onde estamos, o importante é atender, o importante é executar. E foi isso que eu

fiz, né, eom a ajuda do Gilberto Catani. E é isso que eu tenho certeza que cada vereador desta

casa faz. Quero também compartilhar com vocês uma outra vitória que nós tivemos, uma luta
mais de 2 anos indo a Brasília, fazendo as visitas, comprando Cobal, né? Se vocês não sabem,
o Cobal é as vestimentas, roupas e alimentos que podem entrar na peniteneiária da Papuda, lá

se chama Cobal. E na segunda-feira nós tivemos a grande vitória, para mim é uma vitória

muito grande que o meu cliente, meu e da outra colega, Chanize, nós recebemos a notícia que

ele recebería a prisão domiciliar, um homem de 64 anos, agricultor, que hoje, depois de mais

de 2 anos, preso injustamente, porque ele chegou em Brasília no dia 8 de janeiro às 16:30 ho

ras, ou seja, tudo já tinha aeontecido, mas hoje o seu Jorginho está com a família. Graças a

Deus. Confesso para vocês que isso é algo que me motiva muito, que me traz muita alegria ao

meu coração, porque era um homem que estava preso injustamente e ele morria de medo. Ele

tem uma preoeupação eom o pai dele muito grande. O pai dele tem mais de 90 anos. E aquele
senhor chorava muito porque ele tinha medo do que poderia acontecer com seu Jorginho na

prisão. Muitas vezes, eu quero compartilhar isso com vocês. Muitas vezes quando eu eu esta

va lá visitando ele, muitas vezes o seu Jorginho tinha crises e mais erises de pânico. Mas gra

ças a Deus, hoje ele está em casa, Eraldo. Hoje ele está com a família dele. E eu louvo a Deus

por isso, porque a nossa luta não será em vão. Mais dois minutinhos, por favor. A nossa luta

não será em vão. E eu vou continuar lutando por cada patriota que está preso injustamente.

Vou lutar pela liberdade, pela verdadeira justiça, pela nossa democracia, pela nossa constitui
ção Quero, queria compartilhar isso com vocês e desejo a todos um bom dia, uma boa sema

na. Meu gabinete chega não, eu te ouvi. Meu gabinete está aberto a toda a população e o que

eu quero fazer é fazer o melhor pela nossa cidade. É honrar cada voto que eu tive e honrar to

das as pessoas que moram nessa cidade. Contem comigo. Primavera do Leste. Estou aqui para

fazer o melhor. E eu vou fazer. Muito obrigada. Tenha todos um bom dia. Agradeceu e desp^

a

li
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diu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (2:46) O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Pri
meiramente, agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos mais um dia nessa casa de leis,

nessa manhã de segunda-feira, reta final do mês de abril. E vamos entrar no mês muito impor

tante, que é 0 mês do aniversário do nosso município, 39 anos de primavera. Quem já mora há

muito tempo conhece bem a história. Nosso grande amigo José Gonzaga Tonon sabe disso,

conhece bem a história de primavera. Vereador Eraldo Fortes, 39 anos. E a gente chega nessa

tribuna no dia de hoje com algumas cobranças. Quero aproveitar a presença do nosso secretá

rio de infraestrutura, nosso amigo Vitor, e também a chefe de gabinete, minha amiga Carol
Donin. E os demais que estão aqui nessa manhã, as mulheres e a imprensa que nos acompa

nha. Começar falando com o nosso secretário Vítor. Quero pedir a Vossa Excelência que leve
um recado meu a todos os colaboradores e funcionários da CIFRA. Quando eu vou para rua,

quando a gente é chamado, quando a gente recebe uma mensagem ou uma ligação, presidente,

é porque a população nos chama. Mas eu quero deixar aqui um abraço a todos os colaborado
res, todos os funcionários que estão na CIFRA. A nossa cobrança não é para que eles traba

lhem demais, é para que façam o trabalho para a população. E a gente sabe que você chegou

trazendo uma cara nova para CIFRA, esteve hoje aqui nessa casa de leis juntamente com o

prefeito. Então quero estender meu abraço, a todos os colaboradores da CIFRA, tá? Entrega

um abraço nosso para eles e diz que a nossa cobrança aqui é pela melhoria da qualidade de vi
da do povo de primavera. A gente não quer atrapalhar ninguém. E quero também já dizer das

demandas que a gente fez durante a semana e algumas já foram atendidas, agradecer princi
palmente a limpeza de canteiros e ruas com muito mato, algumas ruas também com operação

tapa buracos está acontecendo. E refrescar também aqui a memória para muitos que estão aqui
presente hoje, que há uns um mês, 40 dias atrás, eu estive na região da Mata Fria, juntamente

com o vereador Sérgio Crocodilo, vereador Eraldo, aonde eu fiz a cobrança, independente

mente de qual gestão que fez essa obra, é agora que a gente tem que realizar a solução. Ficou
para trás. Se tem algum erro, investigue e abra um processo contra a gestão anterior. Neste

momento, nós podemos fazer a obra e graças a Deus, depois de duas cobranças, essa obra na
Mata Fria tá saindo ali. É uma passagem eh diária de muitas pessoas que utilizam aquela regi
ão, né, para ir e voltar pro seu trabalho. Outros que vão pra região do assentamento Progresso,

pessoal que sai pro sentido da Barra Garças e também pra IFMT. E ali na avenida da IFMT,
avenida Dom Aquino, secretário Vítor, muito mato no canteiro central. Você já me disse, né,

que já vai ser realizado hoje. Já tá sendo. Amanhã, amanhã já tá sendo realizada a limpeza do

canteiro central. Isso é muito importante. A cidade tem ficar bonita. Faltam poucos dias pro

nosso aniversário, presidente. E a nossa estética sempre foi uma estética bonita, né? Sempre

fomos uma cidade bem organizada, independente de gestão, a gente tem que fazer o que é

bom pra cidade. Também estive no acesso da entrada de Barro do Garças, ali Parque Odora-

do, eh, ali perto da IFMT, nas margens da BR-070. Eu sei que tem uma responsabilidade tam
bém, Vítor, mas vamos olhar com carinho. Eu até pedi pra população daquela região que não

joguem lixo naquela região. Solicitei, vou mandar e um ofício pra Marta da CMTU, que colo
que câmeras de monitoramento naquela região para evitar que a população jogue lixo lá. a

gente tem que ter a colaboração da população e a colaboração do nosso executivo municipal.

Então, a CIFRA, obrigado, Vítor, e todos que estão lá. entregue e um abraço do vereador Her
bert Viana e dos demais que estão preses aqui. Eu quero aproveitar que a Carol Donin se faz
presente hoje e ela sabe disso que eu já tinha falado com o nosso executivo municipal, prefei

to Sérgio Mahnic, do nosso projeto que entrou na pauta hoje que é o buzão do povo. A genfe
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estava falando agora h pouco aqui com relação e a Vale Verde Nova Poxoreu. Acho que foi o

vereador Eraldo que falou que é inconstitucional, nós que somos vereadores e o executivo

municipal, e fazermos qualquer trabalho que seja lá embaixo, mas de forma de convênio, po

demos fazer. O que nós temos que fazer é melhorias, seja em parceria com o município Poxo

reu, seja em parceria com o governo do estado. E nós vamos fazer, vereador Joélio esteve co

migo, está comigo nesse projeto do Buzão do povo. É um transporte coletivo gratuito e isso

nós podemos tomar de forma intermunicipal. Aparte do Vereador Joelio, é verdadeiramente

palavra no sentido do buzão do povo, e ele tem um significado muito importante, porque

ele vai atender a demanda da primavera, principalmente nas regiões mais necessitadas, né?
Sim. E o Vale Verde ele não fica de fora. Então é necessário sim ter aí um convênio também

prefeito Poxoreu para que possa atender a demanda, porque toda o trabalhador uma

essa

com o

grande parte vem vindo lá de baixo. Então é necessário ter sim esse atendimento. Retomou a

palavra Vereador Herbert Viana. Obrigado, vereador, obrigado por estar conosco

projeto. Quero pedir o apoio de todos os vereadores dessa casa, presidente, para que a gente

aprove esse projeto. Essa semana iremos sentar novamente com eleito, com a secretária Carol,

executivo municipal Sérgio Machnic, pra gente já avançar com relação à abusão do po-

É muito importante o transporte coletivo, tem bairros com lOkm, 15km de distância e aí a

gente pode fazer um projeto intermunicipal com ajuste dos dois municípios. Primavera e Po-

xoréu, e o governo do estado, né, Vado, temos que envolver o governo do estado. Deputado
Dini amanhã vai receber algumas lideranças no gabinete dele lá em Cuiabá para falar justa

mente desse convênio que neste momento tem que acontecer o mais rápido possível. Presi

dente Marco Aurélio tá por dentro disso também, tá acompanhando e a gente precisa levar

também qualidade de vida pra população do Vale Verde e da Nova Poxoréu. Eu gostaria de

fazer uma cobrança à secretária Tânia de Assistência Social. Não sei se ela já voltou do Peru.

Tá viajando, já voltou, Carol? Tá viajando ou já voltou? tá viajando, já voltou. Então, a secre

tária Tânia de Assistência Social que tava viajando para dar uma conferida lá na Alberga Mu

nicipal, muitas denúncias. Hoje não se tem uma pessoa para recepcionar na parte da guarita e
ali é um local de extrema segurança. E esgoto a seu aberto, caixa d'água estragada. Precisa

mos de dar uma conferida. Atenção, secretária Tânia já voltou, já descansou. Vamos acelerar,
dar uma passadinha lá no albergue municipal para dar uma conferida, porque a gente precisa

melhorar o atendimento do municipal. São muitas pessoas que fazem uso do albergue munici

pal e é muito importante. E outra coisa que eu gostaria de cobrar, presidente, outra coisa, e na

última sessão o executivo municipal Sérgio Machnic esteve presente e eu comprei ele o ani
versário da cidade. O aniversário vai sair, só que eu já vi o vídeo do nosso secretário de cultu
ra dizendo que não teremos o desfile tradicional no dia 13 de maio. Nunca aconteceu isso, ex

ceto no período de pandemia, porque não podia acontecer. Vereador Vado, é tradição, tudo

bem, 7 de setembro, linda, maravilhoso, mas é dia 13 de maio, é o dia mais importante do

nosso município. Presente. Para que mudar essa data de desfile? Vamos realizar agora. Eu

gostaria de saber o por que não vamos fazer agora. Depois o o nosso líder Teres leve isso ao
executivo municipal, viu, Carol? É tradição, Carol. Converso com o executivo, vamos fazer o

desfile. É tradição. Todo dia 13 aconteceu. Desde o primeiro Prefeito Darwin Cerutti, Prefeito
Erico foi quatro vezes prefeito. Getúlio Viana, Leonardo Bortolim, por que não agora? Vamos

transferir para setembro, o aniversário é dia 13. Quero aproveitar e parabenizar também o pre
sidente da MM e ex-Prefeito Leonardo Bortolim, que no domingo de Páscoa, juntamente com
o vereador Crocodílio e eu estava lá e Yuri, e bloco TDL, fizemos visita na feira do Primavera

3 e tivemos uma informação, presidente, que o secretário de meio ambiente nunca esteve m

neste

com o

vo.
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feira da três. Secretário Evaldo, vamos visitar a feira, meu amigo. Secretário tem que ir na fei
ra. Vamos fazer uma visita, a informação que ele nunca foi lá e o Léo estava lá, ouviu isso.

Nós não estamos inventando isso. Vereador Crocodilo tá aqui, sabe disso. Eh, então quero pa

rabenizar o prefeito, ex-prefeito Léo. Nós saímos visitando vários bairros do município, Padre

Onésto Costa, Jardim Esperança, Gutérrez, Estou, mais 2 minutos, por gentileza, e fizemos a

entrega de mais de 2.000 kits de ovos de com ovo de Páscoa, eh, doces para as crianças do

município, essa que deveria ter sido feita pela assistência social é muito mais importante do

que viajar pro Peru, gente, não é verdade? Então, vamos priorizar as nossas crianças, vamos

priorizar o município. E aqui, vereadora Gislaine, para deixar bem claro, mais 2 minutos, ve
readora Gislaine, só para deixar bem claro, a gente não tem nada contra a gestão. Nós estamos

cobrando, eu fui eleito para isso. Temos que cobrar. Não passo manteiga no bigode do gato.

Facão deles. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução

dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ot;
dem do Dia. Moção de Aplausos n". 002 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto:

Moção de Aplausos para o servidor da Secretaria Municipal de Educação, Rogério Luís Bau-

, de Primavera do Leste. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação

para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.697 de 2025

de autoria do vereador Marcondes e coautores Marco, Lucas. Assunto: Dispõe sobre a decla

ração de Utilidade Pública do "Clube de Tiro Sentinela" de Primavera do Leste, Estado de

Mato Grosso. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, da Comissão

de Educação, Cultura para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordiná
ria n". 1.700 de 2025 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza o poder
Executivo a receber em doação o imóvel que descreve, e dá outras providências. O Presidente

informou que a matéria teve parecer Jurídico Favorável e encaminhou para as Comissões para

que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Resolução n". 002 de 2025 de autoria da
vereadora Gislaine e coautores Marco, Marcondes, Maria, Mariana, Uberdan. Assunto. Regu

lamenta o Anexo I da Resolução 60 de 2023, que institui e regulamenta o uso de uniformes

dependências da Câmara Municipal de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências.

O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da

er

nas

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimi

dade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.675 de 2025 de au

toria do vereador Marco. Assunto: Institui, no âmbito do município de Primavera do Leste-

MT, o mês "julho faixa preta" e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colo-

segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra no

vamente o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unani

midade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.679 de 2025 de

autoria do vereador Lucas. Assunto: Altera a Lei Municipal n° 1.799 de 05 de junho de 2019.

Obs.: Quórum para aprovação: M/S - O projeto recebeu Emenda Modificativa 001/2025 ao

PL 1679/2025, não podendo ser votado na Sessão Ordinária do dia 28/04/2025. O Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador
Lucas. Discutiu a Propositura da Matéria. O vereador Lucas Telles pediu que por questão de

ordem para apresentar uma Emenda Modificativa ao Projeto. A palavra do vereador Eraldo. ^
Discutiu a Propositura da Matéria. Disse que por questão de ordem gostaria que esclarecesse

que projeto é esse foi pedida a mudança na pauta eh e não foi feita nós precisamos saberos— \

projetos que nós estamos analisando e votando receber a pauta pronta somente com a emeíííayA

cou em
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sem saber o que que é fica complicado. A palavra do vereador Lucas. Reiterou o seu discu-

so falando: vou esclarecer sobre o que que é esse projeto esse projeto é um é uma lei que foi

feita salvo engano pelo lltemar que é ela trata de pessoas condenadas por crimes sexuais vio
lência doméstica não podem assumir cargo público seja ele efetivo comissionado contratação

geral e agora a gente tá incluindo os crimes de violência contra os idosos essa que é a nossa

emenda a essa lei esclarecer a todos então aqueles que cometerem crime de violência contra
idosos também serão proibidos de assumir cargo público. O Presidente recebeu a Emenda

Modificativa n“. 001 de 2025 de autoria do vereador Lucas Telles, e solicitou a primeira se

cretária vereadora Maria Garzella para que fizesse a leitura da Emenda. Ninguém mais tendo

feito o uso da palavra o Presidente encaminhou o Processo Legislativo para parecer Jurídico
da Comissão de Justiça e Redação á Emenda para que de o seu parecer no prazo Regimental.

Projeto de Lei Ordinária n", 1.684 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Dispõe

sobre a cassação do alvará de funcionamento de empresas e postos estabelecidos no município
de Primavera do Leste que revendem combustíveis adulterados, e dá outras providências. O

Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador

Lucas. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse parabéns pelo projeto a gente sabe que existe
leis federais que já vedam esse tipo de ações só que não há uma uma fiscalização dentro do

município Eu acredito que com esse projeto dentro do município a partir do momento que for

verificado a adulteração essa empresa ela deixar ou ela correu o risco de deixar de trabalhar

de de prover ali o seu trabalho dentro do município com certeza eles vão ficar mais atentos e

trazer um combustível de qualidade pro nosso usuários obrigado. A palavra do vereador

Herbert. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse parabenizar a vossa Excelência por esse

projeto e dizer também que a gente tem INMETRO né para nos auxiliar nos ajudar nisso tam

bém mas um projeto fantástico. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a Propositura da Ma

téria. Disse mais uma vez então quero parabenizá-lo pelo projeto porque a lei ela quando ela
foi feita na quando está sendo feita na esfera municipal por si só ela ela já inibe esse tipo de

prática eu acredito que em primavera não não tenha ocorrido esse tipo de prática mas a lei por

si só ela já vem aí é inibindo eh esse tipo de prática Então eh foi feliz a seu projeto projeto

muito importante para o comércio local e também para os consumidores de Primavera do Les

te então eh meu voto é favorável. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente co

locou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o

Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelo

senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n°, 1.686 de 2025 de autoria do ve

reador Marco. Assunto: Dispõe sobre a proibição do exercício de cargo, emprego ou função

pública municipal por pessoa condenada pelo crime de maus-tratos contra animais no municí

pio de Primavera do Leste-MT. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve
readores. A palavra do vereador Lucas. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse ficando es

treito hein tá ficando estreito as pessoas quererem trabalhar dentro do poder executivo aqui

dentro da da gestão municipal se ela não andar corretamente né dona Maria então assim a

gente vem fazendo estreitando esse caminho que para as pessoas poderem trabalhar dentro da
Câmara Municipal ou dentro de qualquer órgão do executivo ela vai ter que ser uma pessoa .

idônea respeitada e admirada por todos os municípios Parabéns. A palavra do vereador l ^
Eraldo. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse eu gostaria só de falar daqui uns dias nós
vamos ter que pegar todas essas legislações que tratam no maus trato dos animais e consolidar O

numa lei só porque toda semana nós estamos aprovando uma daqui uns dias vai ter a identida- \
de dos dos pets né dona Maria e aí vamos esperar essa evolução nessas legislações aí a^genté"^
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faz uma consolidação numa lei só tipo um código de proteção aos animais não tem o código
de postura o código de uma série de códigos municipais pode criar o código de proteção aos

animais aí abrange todos os animais. A palavra do vereador Marco. Discutiu a Propositura

da Matéria. Disse aproveitando essa brecha Eraldo eu já tava ainda atrás o Código de Proteção

aos Animais quem tá me auxiliando é o Conselho de Medicina Veterinária Estadual na pessoa

do presidente então eu estarei pegando um fazendo um esboço do código e vou encaminhar

para todos os vereadores para que a gente assina em como acordo com todos. A palavra do

vereador Rafael. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse quero parabenizar pelo projeto e

dizer que eu apoio todos os projetos dos nossos nobres vereadores aqui do executivo que veda

pessoas de ter acesso a prestar serviço público porque nós lidamos com pessoas e nós presta

mos serviço para a sociedade primaverense Então pessoas que tm crimes igual esses daí não

tem capacidade de prestar um serviço de qualidade pra população então tanto esse projeto

quanto qualquer outro que vem para essa casa aqui que tire pessoas ruins do atendimentopú
blico eu sou favorável pode contar comigo Muito obrigado. O Presidente colocou em segunda

discussão dos senhores. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelo senhores vereadores

presentes. Projeto de Lei Ordinária n". 1.688 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assun

to: Inclui no calendário oficial de eventos do munieípio de Primavera do Leste o "Dia do Ca-

poeirista", e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores

vereadores presentes. A palavra do vereador Rafael. Discutiu a Propositura da Matéria. Dis

se fico feliz com a indicação do projeto de educaporista como eu falei no primeiro expediente

faço parte no grupo né que prola essa atividade e quero aqui parabenizar todos os profissio

nais que eu sei que faz esse trabalho por amor que gosta de lidar com crianças gosta de aten

der o público então quero parabenizar eu acho que mais que merecido ter o dia deles e que a

gente já consiga fazer alguma programação né talvez dentro da secretaria de cultura para pro

mover esse dia e fazer um grande evento mostrar né essa arte pra população que eu tenho cer

teza que muitas crianças que não fazem parte e talvez nunca tiveram contato vai começar a

gostar né e eu venho do Primavela 3 onde que tinha esse projeto da capoeira e eu posso dizer
certamente o mestre Mala tirou muitas crianças do mundo do crime isso eu posso falar porque

eu vivi com crianças e adolescentes que com toda certeza tomariam um caminho ruim e atra

vés do trabalho que o mestre Mala fazer naquele período ali ele transformou vidas de jovens

que se tomou pais mãe de famílias e se tomar grandes empresários Então assim o esporte
transforma e muda a vida então a capoeira esporte Fico feliz pelo projeto e vamos sim traba

lhar ações igual essa muito obrigado. A palavra do vereador Joélio. Discutiu a Propositura

da Matéria. Disse esse projeto de lei ele é muito importante Por quê porque o dia do capoeiris-
ta ele traz aí uma eultura parana nossa cidade e cada dia que passa ela vai ampliando a sua
cultura né não fica somente homogeneizada em uma só região e acaba abrindo espaço para as

culturas eh cultura de outras estados por exemplo a capoeira ela tem uma uma força muito

grande vinda ali da Bahia da região nordestina e com isso ela se consolida a nossa cidade que

é uma cidade que já tem uma ampla migração de todas as regiões Eh e isso aqui trazendo pra
Primavera do Leste com certeza é um esparto aberto também à cultura eh de nossa cidade

com certeza é um projeto embora se é tão simples mas ele tem um significado muito muito

importante eh em plasmar a nossas as nossas culturas definir a nossa cultura para que há um

tempo nós temos aí já definido a a característica do primavere Parabéns pelo projeto e tem
voto favorável. A palavra do vereador Uberdan. Discutiu a Propositura da Matér^

Disse parabenizar o senhor presidente por essa iniciativa do dia do capoeirista que é rr^
meu

im-
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portante pelo esporte pelo que a capoeira transforma as pessoase dizer que pode contarcom o
meu apoio e parabenizar aqui também aos professores todos de capoeiraaqui de primaverado
leste 0 Mala tem a Nininha tem o Canela tem o Maafu e entre outros que estão sendo forma

dos e já também já estarão dando aula também aí para tá fomentando ainda mais a capoeira

Primavera do Oeste muito obrigado. O Presidente colocou em segunda discussão dos se

nhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereado

res presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.695 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. As

sunto: Inclui no Calendário Oficial de eventos do município de Primavera do Leste as "Ca

valgadas do Trabalhador, de São Cristóvão, da Expoprimavera e Nossa Senhora Aparecida", e

dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores

presentes. A palavra do vereador Sérgio. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse muito

portante esse projeto também para poder ter o reconhecimento né da Cavalgada no nosso mu

nicípio, temos a cavolgada mais de vinte anos anos vinte e cinco anos de cavalgada e não ti

nha um projeto de lei voltado às cavalgadas Então assim queremos ir agora espero que todos

aí acompanham o voto. A palavra do vereador Joélio Discutiu a Propositura da Matéria.

Disse Parabéns Sérgio pelo projeto é como eu tinha falado na discussão da votação do dia do

capoeiria também se enquadra perfeitamente é no calendário das festividades de Primavera do

Leste a cavalgada do Trabalhador Considerando que a o pecuarista né ela tem essa configura

ção clara de representar os pecuaristas que às vezes em Primavera do Leste nós temos aí mui

ta representatividade do agronegócio mas o pecuarista é também é uma outra matriz eh da

produtividade eh de Primavera do Leste que às vezes não é muito falada e esse pecuaristaaqui

esse esse a cavalgada do trabalhador eh com certeza irá tá trazer esse simbolismo importante

pra primavera do leste não é só o produtor mas também o pequeno agricultor né o pecuarista

né o pequeno pecuarista que tem aí o seu cavalo tem sua mula sua égua né seu burro mas que

possa est aí representando de uma forma eh direta e indireta eh nesse dia e isso vai ser uma

importância muito grande que também vai estar também e anexada a uma cultura em Prima

vera do Leste Parabéns pelo projeto eu espero que todos esteja também eh favorável nessa vo

tação. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse Parabéns ve

reador Joelio lembrou de toda a família família dos Equinos né Parabéns Sérgio pela iniciativa
Você é um vereador muito atuante e astuto né entrou com esse projeto bem na hora que preci-

também dar segurança pro executivo elaborar esse tipo de evento né que se tomam

dições e precisam ser mantidos Então parabéns aí vamos apoiar e com certeza eh as cavalga
das continuam. A palavra do vereador Marco. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse Eu

queria parabenizar você vereador Sérgio pela por essa pro atividade e assim como veterinário

a gente movimenta o mercado a gente faz exames de morma a gente faz outras questões de
anemia infecciosas e é um mercado um nicho de mercado muito interessante para para os ve

terinários E novamente parabéns pela sua pró atividade. A palavra do vereador Uberdan.

Discutiu a Propositura da Matéria. Disse Parabéns Sérgio por estar incentivando ainda mais

as cavalgadas que a gente sempre participa todo ano são tradição já de primavera do leste fo
menta o mercado sem dizendo que vem para cá toda a nossa região vem para cá eles se hospe

dam aqui eles se alimentam aqui e fomentam o nosso comércio interno Parabéns conte com o

voto Estamos junto aí Muito obrigado. A palavra do vereador Lucas. Discutiu a Propo

situra da Matéria. Disse quero aqui só trazer um adendo aqui de tudo isso que aconteceu né

nós tivemos algumas rosgas em relação a ter ou não ter a nossa tão tão tradicional cavalgada

no nosso município e infelizmente isso teve essa possibilidade por falta de uma legislação.ti«e

em

em

im-

tra-
sava e

meu
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prevesse isso então aqui o Sérgio Crocodilo já trouxe as datas para serem teitas essa cavalga

das e eu também tô com um projeto que já passou pela nosso projeto pela pelo nosso jurídico

para poder regulamentar como que vai ser essas cavalgadas que que tem que ser feito Então o

projeto já tá seguindo para as comissões para que a gente tenha uma normativa completa no
entendimento de que sim teremos todos os anos a cav algada no nosso município Parabéns. A

palavra do vereador Rafael. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse quero parabenizar o

senhor pelo projeto e fui muito bem colocado as palavras aqui do vereador Joélio também em

relação à expressividade que a cavalgada pode ter porque como nós somos aqui da parte do

agro muita das vezes a pecuária fica um pouco de lado mas a nossa pecuária é muito lorte En

tão por que não fortalecemos mais ainda a cavalgada e mostrar a expressividade do da agrope

cuária que nós temos na nossa região né Meu pai é um detensor da cavalgada participa tem os

animais ali Então diante da situação que aconteceu a quantidade de mensagens que eu recebi
ler lrabalhai.lo c colocai-k) esse projeto parti quede pessoas agradecendo por essa casa aqui

acontecesse a cavalgada mostra que nós precisamos incentiv ar nós precisamos dar mais estru

tura para que a cavalgada aconteça e que a cavalgada ela é cultura nossa e cultura não pode

perdida Então parabéns pelo projeto parabéns pelas laias do do vereador Joélio e o nosso

líder Lucas o projeto vem de encontro nós precisamos regulamentar isso daí 1 á bom Então

parabéns Conte com o meu voto. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores

vereadores. A palavra do vereador Rogério. Discutiu a Propositura da Matéria. Disse queto

também aqui parabenizar o nosso líder aí Sérgio Crocodilho pelo projeto estamos junto ai ma

no e realmente nós temos que entender que primavera do leste é quando talamos do esporte

falamos aí de aniversário de primavera é primavera não temos aí lazer e quando temos essa

parle do lazer tem que ser valorizada Sim obrigado. Ninguém mais tendo leito o uso da pala
vra 0 Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade

pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o

solicitou a Primeira Secretária, Maria Garzel-

ser

Presidente passou ao Segundo Expediente e
chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavia. Assim sela. que fizesse

procedeu. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de íMoraes. (3:17) Em poucas palavras,

primeiro para informar aos senhores vereadores sobre a questão dos unitormes. foi o C roco-

dilo, né? Os uniformes já estão a caminho, já estão no Executivo, e já vão lazer o procedimen

to de entrega do material dos uniformes. Então, é preciso ter paciência com uma gestão que

está em transição, porque existe procedimento licitatório. todo o cuidado possível. Mas eu te

nho certeza que o que está ocorrendo no começo desse ano não deverá ocorrer no próximo

ano, porque já está estruturado para o próximo ano os uniformes do ano que vem também. En

tão, isso aí são coisas normais de troca de gestão. A vereadora Gislaine tem lalado mesmo

que, realmente, esse pedido de uniforme já dev ia ter sido leito no ano passado, que é um pre

paro para os alunos que vão receber os uniformes. Senhores, senhor presidente, eu queria fa

zer um apelo aqui para que seja feita, com agilidade, a tramitação do meu projeto de lei sobre

os hidrômetros a leitura do hidrômetro, né? Que está tramitando nesta Casa há mais de meses.

Tô vendo que tem muita agilidade em outros processos, outros projetos de lei.

projeto já passou por duas comissões, já foi aprov ado pela C omissão de C onsliluição. agoia

ele está meio empacado, como uma mula ali na... talando aqui de equinos, né. Eraldo? Tá em

pacado na Comissão de Direitos do Consumidor. Então, peço aí agilidade para os senhores

que compõem essa comissão, para que possam já lazer o relatório final e encaminhar para a

sessão, e assim começar a marcha processual, para que possa agir sobre esse piojeto tão im

poilante para a nossa sociedade principalmcnle para as pessotis mais carentes, pessoasjr^

e como 0 meu
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necessitadas, que sofrem com esse abuso que nada mais é do que a leitura através da média
aritmética das três últimas leituras. Então, para a pessoa humilde, ela sofre com isso. Por quê?
Porque se, nas três últimas leituras, houve um consumo elevado de água devido a algum vaza

mento ele vai para a somatória da leitura, e com isso paga um valor que, às vezes, ele não
consumiu. Esse projeto de lei vai estar trazendo uma afirmação ao público, à população caren

te, para que a Águas de Primavera possa realmente fazer a leitura definitiva lá nos hidrôme-

tros das suas casas. É importante. Então, eu peço, senhor presidente, que o senhor veja essa si
tuação aí, para que esse projeto possa tramitar com mais agilidade nesta Casa. E eu já, de an
temão, peço apoio aos vereadores, que estudem o projeto de lei e venham a somar na votação,

somar junto comigo. Isso aí é uma resposta que, de certo modo, nós estamos dando à socieda

de, porque, embora tenha muitas coisas que a gente não pode adentrar devido a um contrato

de concessão existem meios que a gente pode usar no processo de fiscalização. E essa lei é

resposta de fiscalização, dando assim justiça ao valor financeiro de cada cidadão prima-uma

verense. No mais... eu quero desejar boa semana a todos e muito obrigado pela atenção aí de

todos principalmente do meu amigo Rafael de Abreu, filho do Grilo. Usou a palavra a Vere

adora Karla Jackeline da Silva Souza. (3:21) Pessoal só para lembrar a todos que, com as

chuvas, continuamos tendo casos de dengue. Então, todo cuidado é pouco. Cuidado com o li-

Eu sempre falo que o lixo é responsabilidade nossa. Então, cuidado com seu lixo, evite jo

gar lixo em terreno baldio sempre tem os ecopontos. Vítor, aproveitar a sua presença aqui e

dizer que, quando tiver nos bairros aquele cronograma de quando vai passar fazendo o ‘tira

entulho’, que nós possamos ser avisados, para estarmos avisando nos bairros esse cronogra

ma, pro pessoal tirar o entulho e colocar lá nas suas portas para ser recolhido. Porque dengue
principal-

xo.

não é brincadeira. Estamos tendo vários casos de dengue, zika e chikungunya

mente a chikungunya, que era uma doença com poucos casos antes, e agora aumentaram mui

to, não só em Primavera, mas em todo o estado de Mato Grosso. E quem já teve sabe como é

dolorido, que é uma doença que não passa rápido e que precisa de muita hidratação. Então,

pessoal, vamos cuidar porque não é brincadeira. Estamos com as unidades todas superlotadas,

todas com casos de dengue, zika ou chikungunya. Muito obrigada a todos. Usou a palavra o
Vereador Lucas Telles dos Passos. (3:23) Bom quero comentar aqui sobre um fato que

aconteceu ontem, domingo, lá no Corpo de Bombeiros. Coisa muito linda que aconteceu: teve

uma família que chegou até o Corpo de Bombeiros com uma criança entalada, engasgada com

leite materno. Chegaram lá desesperados, e os bombeiros que estavam de plantão prontamente
fizeram o atendimento e salvaram a vida dessa criança. Talvez, se eles não estivessem ali de

plantão, não daria tempo de chegar até a UPA para prestar esse socorro. Então, quero parabe

nizar aqui, em nome do nosso comandante da unidade, o Bruno, e estender a todos os bombei

ros que prestam esse serviço, que estão sempre prontos para trabalhar e servir o cidadão de
bem. Infelizmente, não são todos que têm esse conhecimento técnico para prestar esse tipo de

A Polícia Militar, os bombeiros, os enfermeiros, têm sim essa capacidade. Mas,socorro,

quando você se vê do outro lado uma mãe, um pai, numa situação dessas é desesperador.En

tão, quero aqui parabenizar o Corpo de Bombeiros por essa atitude brilhante e tão honrada

que é salvar vidas. Parabéns! Falando agora sobre a questão da atividade delegada nós estáva
mos ali com os nossos policiais penais o objetivo, dona Maria, é que a gente está alinhando

para que eles possam trabalhar junto ao Executivo, principalmente com o projeto Segunda
Chance. Esse projeto busca fazer com que aqueles apenados, os reeducando, possam prestar

serviço para a prefeitura com a guarda da Polícia Penal, e com isso, os policiaispenais recebe-

gente poder fazer manutenção nas escolas, nas unidades de saúde, com um custo m^rem, e a
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to mais baixo. Também quero falar que amanhã, dia 29, será o lançamento do cronograma das

festividades do nosso município. O vereador Eraldo até comentou sobre isso e, de fato, verea

dor, está sendo alinhado com a comunicação da prefeitura e também das secretarias. Existem

ainda falhas, né? Mas, como o secretário Vítor comentou, já tem uma pessoa exclusivamente

para fazer a comunicação. A Saúde também tem uma pessoa para essa função. Está sendo fei

to esse alinhamento para que os vereadores não fiquem sem saber o que está acontecendo no

município. Acredito que, nas próximas semanas, estaremos totalmente alinhados para fazer a

informação chegar a quem realmente precisa. Falar aqui da questão dos ambulantes da festa
do carnaval, apenas um ambulante fez efetivamente o pagamento. Os outros foram todos isen
tos. Esse que fez o pagamento já teve feita a negociação para a restituição. Então, todos exce

to aquele único que pagou foram isentos, de acordo com aquela conversa que nós, vereadores,

buscamos junto ao Executivo. Conseguimos esse benefício para os nossos ambulantes.Em re
lação aos uniformes escolares: 80% dos uniformes já foram entregues. Já estão todos entre

gues. No entanto, falta uma parte pequena os 20% restantes que estão sendo entregues hoje.

Está chegando o restante desse material. O que aconteceu como já sabem foi a questão da mu

dança no sistema, e não conseguiram fazer o procedimento a tempo. Acabou atrasando esse

material. Para ser entregue em 2025, ele deveria ter sido licitado e preparado lá em 2024, no

início do ano, que é o prazo necessário para esse tipo de entrega. Então, será entregue sim.
Houve atraso, mas todo o material será entregue aos pais. Quero aqui falar rapidinho, se der

tempo, sobre as multas que estão sendo aplicadas no nosso município. Está tendo bastante re

clamação de motoristas de Uber, eles estão reclamando porque estão recebendo multa por

causa daquele aviso luminoso. A gente precisa trazer essa informação com mais clareza, antes

de começar a aplicar a multa. Porque a cultura, quando é praticada, se toma lei.
Então, se antes não era cobrado e agora vai começar a ser, a gente precisa informar quem será
afetado. No mais, ótima semana a todos. Que Deus abençoe. Usou a palavra o Vereador

Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (3:28) Volto ao segundo expediente para falar so
bre os uniformes escolares. Quero defender publicamente a ex-secretária Adriana Tomazoni

uma pessoa por quem tenho carinho e respeito enormes. Por que eu até comentei na mesa di

retora que, no dia 13 de outubro, liguei para o genro do Machnic, porque as licitações estavam

prontas, aguardando definição da equipe de transição. Então, só corrigindo: não teve nada a
ver com sistema, e sim com o processo licitatório já pronto. Parabéns, Adriana! Hoje ela atua
na Secretaria de Educação junto com Alan Porto, uma gestão que admiro e respeito. Na sema

na passada, comentei que teria uma reunião sobre a nova Poxoréu aqui em Primavera do Les

te. O Deputado solieitou que reuníssemos os legislativos, então optei por cancelar a reunião

geral, e amanhã, às 10h30, estaremos com os vereadores disponíveis de Primavera e de Poxo

réu para alinhar o que será tratado sobre essa região. Temos interesse não só de Primavera,

mas também de Poxoréu para que o desenvolvimento e a estrutura cheguem imediatamente.

Muito obrigado. Tenham uma boa semana a todos. Usou a palavra o Vereador Marcondes

Martignago. (3:29) Volto aqui no segundo expediente para falar sobre algumas situações que

foram citadas hoje. Primeiro: eu fui eleito vereador não para vender sonhos, mas sim para

abraçar sonhos. E tudo o que eu falei sobre o Vale Verde, Nova Poxoréu e a grande região ali

é possível sim ser feito. Não estou prometendo creche, não estou prometendo posto de saúde. ^

Estou prometendo não, correndo atrás de saneamento básico e estrutura, para aquele pessoal

ter 0 mínimo de dignidade para vir trabalhar aqui em Primavera, porque 90% deles trabalham Im
aqui em cima. Nós temos um convênio com Poxoréu, e esse convênio nos dá a obrigação e o ^
direito de ajudar pelo menos onde passa a rota dos ônibus. Então, estou correndo atrás
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fraestrutura para essa área. Já conseguimos bastante coisa, e em breve teremos novidades para

a população de lá. Em respeito à questão da drenagem daquelas áreas que sempre são prejudi
cadas por conta da grande quantidade de chuvas, o trabalho também está sendo feito. Outra si

tuação é a dos uniformes escolares. Eu ia falar, mas os colegas já comentaram: os uniformes

chegaram, já estão sendo separados, e na próxima semana todos serão entregues. Também

gostaria de fazer um convite à população: no dia 1° de maio. Dia do Trabalhador, acontecerá a

Cavalgada, com saída na Praça de Eventos, no começo da Avenida, na Rua Portal Piracicaba.

A cavalgada terá seu encerramento lá no Sindicato Rural, e contamos com a presença de toda

a população. No mais, encerro por aqui. Uma semana abençoada a todos e bora junto. Usou a

palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:31) Eu volto no segundo expediente para agrade

cer todo o apoio que a causa animal está tendo aqui na Câmara dos Vereadores. Essa é uma

luta de uns 10 protetores os mais antigos, que mais atuam, que mais lutam por isso. E isso é
resultado de um esforço que começou lá atrás, foi sendo plantado, colhido devagarzinho, e ho

je, graças a Deus, vocês estão nos ajudando nisso. Sou muito grata e tenho certeza de que pos

so fazer esse agradecimento em nome de todos eles também. Essa causa é muito desacredita

da. Mas voltando à causa animal, eu queria pedir apoio dos vereadores também. A gente até

comentou no grupo, agora há poucos dias, sobre os fogos de artifício. Os fogos já têm uma lei

espeeífica proibindo, mas aqui em Primavera do Leste continua-se soltando fogos. Temos

igrejas próximas de grandes hospitais e, infelizmente pelo amor de Deus, não estou criticando
mas a lei precisa ser cobrada. Tem casamentos acontecendo perto de hospitais, com fogos. Is-

incomoda muito. Passamos o mês inteirinho de abril falando do Abril Azul, sobre os autis

tas e em nenhum momento foi falado que os fogos os incomodam. Então, não é só uma classe

que sofre com isso. Eu sinceramente não sei qual é o prazer de uma pessoa pegar um troço da

queles e soltar no ar para prazer próprio porque eu tenho certeza que, daquelas 100 pessoas,

agrada 20. A lei tem que ser respeitada. Nós precisamos encontrar uma forma de o Código de

Posturas cobrar isso de forma mais séria. E nós temos que ajudar nesse processo. Não sei se
isso vai vir na nova reforma, se vai ser responsabilidade da Polícia Militar ou do próprio

Código de Postura, mas tem que ser cobrado. Em apoio aos aposentadosque foram muito rou
bados, eu só posso dizer: Fora Lula. Obrigada. Usou a palavra a Vereador Mariana Lean
dro Dalladrida Carvalho. (3:33) Retorno aqui no segundo expediente. Como no primeiro fa

lei sobre o aplicativo, agora tenho cinco pautas para comentar, então serei bem breve. Sobre

os uniformes, eu não poderia deixar de falar, porque sou uma vereadora que defende a educa

ção, que ama a educação e que trabalha pela educação. Os uniformesjá chegarame serão dis
tribuídos, mas eles deveríam, sim, ter chegado antes e ter sido distribuídos antes. Tenho muito

carinho e apreço pela nossa secretária de Educação, a Luciane Cunha, e espero que no próxi-

processo de chegada e distribuição dos uniformes seja mais célere. Fiz duas indi

cações nesta semana, e quero aproveitar que o secretário Vítor está aqui, porque elas são espe

cialmente dedicadas à Secretaria de Obras. A primeira é a conclusão do calçamento de uma

rua perimetral, entre o bairro Cristo Rei e o acesso ao Vale Verde. É uma via que precisa de

limpeza, calçada, quebra-molas, de tudo. E muito obrigada, porque sei que hoje isso vai co

meçar a ser feito. Sabemos que muita gente vem a pé do Vale Verde para trabalhar na cidade,

e eles passam por essa via ela precisa de cuidados. A segunda indicação é o reparo da ciclovia ^
na lagoa, entre a lagoa e a estação de tratamento de esgoto. É uma área recém-feita, mas com
muitos desníveis e buracos. Quem anda de bicicleta ou corre ali enfrenta dificuldades. E nós

não podemos admitir que o nosso cartão-postal de Primavera esteja com esses problemas.

Quero dizer também que, nesta sexta-feira, dia 2, teremos Gabinete Itinerante no bairro^«-

so

mo ano esse
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mavera 3. No último mês, não realizamos o gabinete por questões pessoais, mas este mês es

taremos lá, na parte da tarde, conversando com a população, ouvindo e atendendo as pessoas.

O mandato não pode ser construído dentro de quatro paredes. O vereador é a ponte entre o ci
dadão e o poder público às vezes com o Executivo, às vezes com o Legislativo e com as ne

cessidades da população de Primavera. E no sábado, dia 3, na feira municipal, o Projeto Amar

distribuirá mudas de citronela contra a dengue. É o projeto chamado Citronela Culture, onde
estamos cultivando citronela para o combate ao mosquito da dengue um combate natural!

Deixo aqui meu agradecimento e apoio ao pastor Ruben e ao Projeto Amar, que é um projeto

que eu tanto amo e admiro. Muito obrigada e que Deus nos abençoe. Usou a palavra o Vere

ador Rafael Pereira de Abreu. (3:36) Volto aqui no segundo expediente, pessoal, para falar
sobre o dia 1° de maio. Dia do Trabalhador. Quero aqui, publicamente, parabenizar todos os
trabalhadores da nossa cidade, tanto da rede privada quanto da rede pública, porque é muito

importante valorizar todas essas pessoas que saem de suas casas no dia a dia para levar o ali

mento para sua família, para dar o sustento da sua casa. Então, quero parabenizar toda a popu

lação primaverense, todos os trabalhadores dessa cidade. Em especial, quero parabenizar e

agradecer os funcionários que eu tenho nas empresas e os meus sócios, que trabalham muito

para me dar a possibilidade de estar aqui como vereador. Sabemos que esse trabalho aqui é 24

horas por dia, e se eu não tivesse vocês, meus parceiros, firmes e fortes no dia a dia, eu não te-

ria essa oportunidade. Fica aqui o meu agradecimento. Em 2024, eu tive a oportunidade de es

tar nesta Casa como vereador, pois estava na condição de suplente. Fiquei 21 dias aqui nesta

Casa de Leis e, nesse período, aprovei o Projeto de Lei n° 1.560, que institui a Semana da De

dicação Inclusiva, para celebrar e valorizar as mães, os pais e os cuidadores de pessoas com

deficiência. Esse projeto foi pensado a partir da seguinte visão: Todas as ações que realizamos

aqui tratam da pessoa com deficiência, mas quem convive e cuida dessa pessoa, no dia a dia,

sofre muito também sofre psicologicamente e fisicamente. Na minha família, por exemplo,

tenho uma tia que cuida de outra tia que teve paralisia infantil, e isso já prejudicou a coluna

dela. Não temos nenhuma ação voltada para essas pessoas. Então, o projeto foi pensado nesse

sentido. Venho aqui pedir apoio da Assistência Social e da Secretaria de Saúde, para que, na

terceira semana de setemhro que é a data oficial da Semana da Dedicação Inclusiva sejam re

alizadas ações voltadas para os familiares. O projeto está aprovado, sancionado e com data

definida. Agora é hora de colocá-lo em prática. Pensando nesse projeto, estive com o vereador

Herbert em Sorocaba, e quero fazer um pedido e até uma indicação, colocando o senhor junto,
vereador. No Festival de Comida de Rua e no Primacanta, que são dois eventos tradicionais

da nossa cidade, podemos incluir o Festival de Talentos com crianças especiais. Quero dizer a

vocês 0 quanto isso vai ser importante na vida dessas crianças, terem a população ali, assistin

do, aplaudindo, valorizando. Não é porque uma criança tem deficiência que ela não tem um

talento tem sim! Seria muito importante que elas pudessem participar, serem aplaudidas, rece
berem uma medalha ali pelo talento que têm. Então, vereador Herbert, estou fazendo essa in

dicação com o senhor e vou incluir todos os vereadores juntos porque acredito que é uma cau
sa que todo mundo vai abraçar e apoiar. Quero deixar aqui meus agradecimentosaos

amigos parlamentares, que estão no dia a dia aqui, trabalhando muito, se dedicando muito pa

ra essa população. Cada um tem um pensamento diferente e uma cidade com 100 mil habitan- ^

tes tem pensamentos diferentes mesmo. Por isso, é tão importante a fala e o entendimento de
cada um de vocês. Muito obrigado. Que Deus abençoe a semana. Usou a palavra o Vereador ^
Rogério Henrique de Araújo. (3:41) Volto no segundo expediente para agradecer ao nosso W
prefeito Sérgio Machnic, à chefe de gabinete Carol, e ao nosso secretário de Obras VítorM^O::/

meus
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go no início do dia de trabalho, já estivemos ali na sala do nosso presidente em uma reunião
secretário. Em nome do secretário Vítor, agradeço também aos coordenadores e

toda a sua equipe. Desejo um bom dia e uma semana abençoada para todos ali. Quero dizer ao
secretário Vítor que temos muitas demandas e muitas cobranças na nossa cidade: buracos, bu

eiros, praças, revitalizações. Acredito no seu potencial, no seu trabalho, e tenho confiança de

que teremos resultados positivos. Com essa harmonia e esse diálogo, tenho certeza de que vo

cê fará um bom trabalho. Quero também, em nome do Ângelo, cumprimentar todos os asses

sores desta Casa, que estiveram em Brasília viajando conoseo. Foi uma viagem muito boa.

Que Deus continue abençoando essa gurizada toda. Quero apresentar aqui duas indicações im

portantes, que visam garantir segurança, mobilidade e qualidade de vida para os moradores da
nossa cidade. Solicito ao setor competente a revitalização da pintura dos meios-fios e das pla

cas de indicação das ruas do Bairro Três Américas. Essa medida, simples, é essencial para

contribuir diretamente com a segurança no trânsito e a organização do espaço público. A outra

indicação é sobre a Avenida Florianópolis, uma região que temos falado com frequência que
inclui os bairros Santa Clara, Progresso, Cristo Rei, COHAB, São José, Guinoato. Ali, por

exemplo, a rua da COHAB está fechada, e a população não tem acesso à Avenida Florianópo

lis. A própria avenida também não dá acesso direto, o que prejudica muito quem vive naquela
Gostaria que o poder público desse uma atenção especial àquela região.

Conhecemos aquelas demandas há muito tempo, e as cobranças são constantes por parte da

população. Peço que a Avenida Florianópolis seja aberta, dando continuidade e acesso até a

BR, melhorando as condições de mobilidade e qualidade de vida para todos que moram ali. Já

quero aqui agradecer. Que Deus abençoe a todos, que Deus abençoe grandemente, uma sema-

abençoada para todos. Obrigado. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues Gonçal-

(3:45) Volto aqui para falar no segundo expediente. Sabe por qual motivo não vai ter o

desfile, Eraldo? Porque não tem uniforme. Como é que as crianças vão desfilar sem unifor

me? Mesmo que o uniforme tenha chegado, não dá tempo de entregar. São 12 mil crianças es

tudando. Então, esse é o motivo de não ter desfile: não tem uniforme para as crianças. Vergo

nhoso. Pessoal, recebi várias reclamações dos ambulantes que vão participar da festa da cida

de. Estão pedindo alvará como pessoa física. De que forma?! Isso não procede. Não tem como

exigir capacidade técniea de um barraqueiro. Cara, isso não existe. Pessoa física com alvará?

Está errado. A impressão que dá é que isso já vem assim pra prejudicar o pequeno.

Ambulante de pessoa física só precisa fazer o credenciamento com CPF. Agora estão pedindo
uma lista eom mais de 20 itens... Nunca existiu isso. Na minha visão, é pra atrapalhar os pe

queno mesmo. Sobre a cavalgada, agora é lei. Obrigado a todos os vereadores que ajudaram

nesse projeto. Agora só falta a gente melhorar o projeto, e eu acho que isso tem que vir do
Executivo, não do Legislativo, porque vai onerar o Executivo. Tem que ajustar algumas coisi-

nhas ainda, mas espero que todo mundo participe agora, dia 1° de maio, na cavalgada. Vai sair

da Praça de Eventos às 8hrs da manhã e terá almoço ao meio-dia no Sindicato Rural. Todos

viram que, lá na arte, fala que a Câmara é apoiadora. A Câmara é Prefeitura. Nós somos todos

parte. A cavalgada é nossa. É do povo. Muito obrigado. Usou a palavra o Vereador Uber-

dan Júnior Moesch. (3:47) Volto no segundo expediente para parabenizar o Corpo de Bom

beiros, que fez um excelente trabalho salvando a vida daquele bebê que se engasgou com leite (\
materno. Parabenizo todo o batalhão do Corpo de Bombeiros. Foi um trabalho de prontidão,

prestando socorro para aquela mãe e aquele bebê. Excelente atuação! Também volto aqui para

cobrar as demandas, as indicações que estão sendo feitas e não estão sendo respondidas. A

gente não está recebendo retorno sobre os procedimentos. O que está acontecendo? Por que_/

com o nosso

area.

na

ves.
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não há um retomo para os vereadores? Tem muita indicação sendo feita, mas não estamos re

cebendo um cronograma de resposta. Simplesmente isso. Quero aqui parabenizar o Vítor, que

está presente aqui na Casa. Está fazendo um excelente trabalho á frente dessa pasta. Conte

com a gente! Tem muita indicação para você também! Fica com Deus e desejo a todos um ex

celente final de semana, um excelente Dia do Trabalhador. Fiquem todos com Deus. Muito

obrigado!. Usou a palavra o Vereador Eraido Gonçalves Fortes. (3:49) Quero reforçar o

convite para o Primacanta, que começa amanhã, dia 29, junto ao Festival de Comida de Rua.
Parabenizo os dois secretários pela organização e destaco a importância da participação de to

dos. Esses dois eventos já fazem parte da cultura do nosso município, e, com certeza, darão

uma ênfase especial ao mês de aniversário da cidade. Parabéns aos dois secretários e à Prefei

tura Municipal pela organização dos eventos. E é isso que eu sempre cobro e falo; não pode
mos deixar morrer as tradições. Devemos manter aquilo que está funcionando bem, defender

que continue sendo feito e o que precisar melhorar, que seja melhorado. Um abraço a todos e
boa semana, presidente. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (3:50)

Voltando no segundo expediente para desejar a todos os nossos trabalhadores, principalmente

os trabalhadores aqui da nossa Casa, na Câmara, que todos tenham um dia excelente, um dia

maravilhoso no Dia do Trabalhador. Porque, se não fossem os trabalhadores, o que seria da

nossa nação? O que seria da nossa cidade? Então, parabenizo a todos nós, trabalhadores, e que

tenhamos aí um bom feriado e um bom restante de semana. Bom dia a todos. Usou a palavra

0 Vereador Herbert da Silva. (3:50) Presidente, volto aqui no segundo expediente para para

benizar o município, em especial a Secretaria de Esportes, através do nosso secretário Márcio

Lelis. Nossa equipe de judô esteve na cidade de Pontes e Lacerda, onde conquistou: 19 meda

lhas de ouro, 15 de prata, 12 de bronze. Um total de 46 medalhas na primeira etapa do Campe

onato Mato-grossense de Judô. Parabéns a toda a equipe do judô de Primavera do Leste e, em

especial, à Secretaria Municipal de Esportes! Quero lembrar também que, agora, no dia 1° de

maio, começa a Copa Craques de Vôlei de Quadra, com mais de 820 atletas inscritos podendo

chegar até mil atletas. O campeonato começa já no feriado. Também teremos a Liga Mato-

grossense de Fut7, que começa no dia 3 de maio, com apoio desta Casa e da Secretaria Muni

cipal de Esportes. As categorias serão sub-9, sub-11 e sub-13 a rapaziada e a gurizada já estão

prontas para entrar em campo! Dia 1° de maio é o Dia do Trabalhador, então deixo aqui meu

parabéns a todos os servidores desta Casa, aos servidores do município, e aos trabalhadores de

Primavera do Leste, que ajudam a construir o futuro da nossa cidade. Gostaria também de dei

xar uma pergunta ao nosso líder de governo, sobre o Hernane, que era o nosso Coach dos mi
lhões não sei se ele ainda está em Primavera, se está trabalhando ou se foi embora. Faz tempo

que não vemos ele por aqui. Então, nosso líder de governo, vereador Telles, depois passa pra

gente essa informação; Nosso Coach dos milhões ainda está em Primavera? No mais, uma óti

ma semana a todos e um bom feriado!". Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presiden

te agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada

^a assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos

ir Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.
conforme, vai a presente

e pelo Presidente, Veje^

Secretária:

Presidente:

z
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